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صفحه 02••

ëëرقیه سعیدی نژاد
اولین نمایشگاه تخصصی صنایع تبدیلی کشاورزی و 
غذایی با حضور تولیدکنندگان مواد غذایی و ماشین‌آلات 

در شهر ساری برگزارشد 
بر اساس این گزارش، اولین نمایشگاه تخصصی صنایع 
تبدیلی و تکمیلی و فن‌آوری‌های نوین کشاورزی و 
غذایی، با هدف معرفی تولیدکنندگان استان مازندران 
و ارائه جدیدترین تکنولوژی‌ها در زمینه صنایع تبدیلی 
از ۲۴ بهمن ماه در مرکز تجارت بین‌المللی کاسپین 

نیاوران ساری آغاز و  تا ۲۷ بهمن ماه ادامه داشت.
در این نمایشگاه، تولیدکنندگان ماشین‌آلات و تجهیزات 
صنایع تبدیلی کشاورزی و غذایی نیز حضور دارند. 
همچنین، با هدف توسعه صادرات محصولات، هیئت‌های 
تجاری از تعدادی از کشورها نیز در این نمایشگاه شرکت 

کرده اند.
خبرنگار تیرنگ با حضور در نمایشگاه ضمن گفتگو با 
غرفه داران و بازدید کنندگان با برخی از مسئولین حاضر 

گفتگوی ویژه داشته است که در ذیل می خوانید
دکتر بابک مومنی سرپرست سازمان جهادکشاورزی 
استان مازندران در پاسخ به سوال خبرنگار تیرنگ مبنی 
بر چگونگی و اهداف و دستاورد برگزاری این نمایشگاه 
گفت:یکی از نگرانی ها و دغدغه های اساسی ما  اینست 
استانی که تولید کننده بیش از 70 نوع محصول مختلف 
می باشد و حداقل در 14 نوع محصول استراتژیک بعنوان 
استان برتر کشور معرفی شده است صنایع کوچک تولید 
کننده پایین دستی بتواند با تولیدات مرغوب از تولیدات 
خام کشاورزی به عرصه رقابت وارد شود و ما تا زمانی 

که زنجیره کامل تامین را نداشته باشیم نمی توانیم یک 
اقتصاد پایدار در حوزه کشاورزی را ایجاد کنیم از این روی 
امسال به همت و ابتکار دوستان در بخش اتاق تعاون  و 
مجموعه شرکت تعاونی صنایع تبدیلی و تکمیلی استان 
مازندران به پشتیبانی سازمان جهادکشاورزی استان 
اولین نمایشگاه صنایع تبدیلی و تکمیلی شکل گرفت 
. وی به خبرنگار تیرنگ گفت:ما شاهد توانمندی های 
بالای تعاونگران استان مازندران در این نمایشگاه بودیم 
و قطع به یقین با ظرفیت های بالایی که می بینیم در 
آینده نزدیک شاهد رسیدن به قله های بلند صادرات 
محصولات تبدیلی و تکمیلی کشاورزی ایران با  برندهای 
معتبر ایرانی داشته باشیم چرا که بسترتوسعه و صادرات 

فراهم می باشد فقط همت بلند و همدلی می خواهد.
دکتر مومنی در پاسخ سوال خبرنگار ما در خصوص 
میزان رضایتمندی غرفه داران و بازدید کنندگان گفت : 
بحمدلله اکثر شرکت کنندگان  و بازدید کنندگان طبق 
پایش ما و همکاران مان راضی بودند و کمال قدردانی 
را داشتند ولی ما ضمن تشکر از حضور حداکثری و 
استقبال بازدید کنندگان معتقدیم کم و کاستی هایی 
بوده است چون این اولین نمایشگاه تخصصی در این 

حوزه بود قطع بیقین در دوره های بعد بهتر برگزار خواهد 
شد ،در حال حاضر نیز فراتر از انتظار بودکه جا دارد از 
مهندس رستمی مدیرعامل شرکت های صنایع تبدیلی 
و تکمیلی استان تشکر دارم. سرپرست جهادکشاورزی 
استان استقبال بازدید کنندگان داخلی و خارجی بسیار 
خوب ارزیابی کرد و گفت: انتظارما در این حوزه تا حد 
زیادی برآورده شد و قرارداد های خوبی منعقد گردید و 
زمینه صادرات محصولات نیز برآورده شد. وی ادامه داد 
: بازدید هیات هایی از کشور های خاورمیانه و اعضای 
اتاق دوستی کشور های مختلف برای ما جالب بود که 

زمینه های بسیار مناسبی برای صادرات فراهم کرد و ما 
پیگیر آن خواهیم بود.

خبرنگار تیرنگ با مدیر روابط وزارت جهاد کشاورزی 
در همراهی با دکتر رسول سلگی قائم مقام مرکز 
توسعه مکانیزاسیون و صنایع کشاورزی وزارت جهاد و 
خانم دکتر سکوتی فر مدیر آموزش و مسئول فناوری 
های نوین صنایع کشاورزی گفتگوی ویژه ای داشت 
، ویبرپایی نمایشگاه را فوق العاده خواند و گفت: این 
نمایشگاه برای اولین بار برگزار شد و خداروشکر می کنم 
که فوق العاده بود و فرصت های بسیارخوبی را برای 
تولیدکنندگان صنایع تبدیلی  استان مازندران فراهم 
کرد.قرار است با حمایت های ویژه جهادکشاورزی از 
حوزه مکانیزاسیون و صنایع تبدیلی ودیگرعرصه ها به 
کشاورزان و تولیدکنندگان صنعتی این حوزه  کمک 
ویژه ای شود که با یک وفاق و همدلی بتوانیم عرصه های 
صادراتی را شکوفا کنیم و در بحث ارسال محصولات 
کشاورزی به سایر استانها نیز بتوانیم گام موثری به 
سمت جلو برداریم.  مهندس رستمی مدیرعامل اتحادیه 
شرکت‌های تعاونی صنایع تبدیلی و تکمیلی کشاورزی 
و غذایی مازندران به خبرنگار ما گفت : نمایشگاه از 
سه‌شنبه ۲۴ بهمن‌ماه با حضور مسئولین ملی و استانی 
افتتاح شدو علاقمندان هر روز از ساعت ۱۵ لغایت ۲۱ 
از غرفه‌ها بازدید می کنند۴۳ شرکت در این نمایشگاه 
حضور داشتند و شرکت‌های بزرگی همچون کاله، ساوانا، 
رومانی گستر، هلدینگ رشد پروتئین و ماهیان خاویاری 

قره‌برون در این نمایشگاه غرفه دایر کردند.
وی به خبرنگار ما در خصوص بازدیدهای خارجی گفت: 
بازرگانانی از کشورهای ترکیه، افغانستان، هند و امارت 
از طریق اتاق تعاون ایران به نمایشگاه دعوت شدند و 

حضورشان منجر به اتفاقات تازه ای خواهد شد
در ادامه خبرنگار تیرنگ به سراغ غرفه داران رفت و از 
نگاه آنان نیز برگزاری نمایشگاه را مورد بررسی قرار داد، 
بابانژاد یکی از غرفه داران حوزه سلامت و آزمایشگاه مواد 
غذایی گفت: چون اولین بار بود در نمایشگاه شرکت 
کردیم بحمدلله سطح انتظارات ما تا حدود زیادی 
برآورده شد اما چون چهار موضوع در نمایشگاه عرضه 
می شد و تخصصی و خاص نبود به صورت ویژه از همه 
غرفه ها استقبال نشد فکر می کنم بهتر می شد اگر به 
صورت ویژه فقط غذا بود . نحوه اطلاع رسانی خیلی 
ضعیف بود در سطح شهر یا استان چندان اطلاع رسانی 

نشده بود واغلب تبلیغات توسط غرفه داران انجام شد 
آقای اصغرزاده از استان آذربایجان غربی سوغاتی های 
ان منطقه را آوردم و از برگزاری نمایشگاه راضی بودم از 
نحوه اطلاع رسانی راضی نبودم ولی بقیه امکانات خوب 

بود

خانم  سیدی مدیریت مجموعه تولیدی میوه خشک 
بادله حدود 7 سال میوه خشک را به صورت استاندارد 
و مطابق قوانین بین المللی تولید می کنم اولین باری 
بودکه شرکت کردم وگمان کنم سکوی پرش ما برای  
عرضه تولیداتمون هست و خداروشکر خوب بود  و اهداف 
ما و برگزار کنندگان  این نمایشگاه در این راستا به حد 
کافی نائل شد که خداروشکر به نتایج خوبی رسیدیم و تا 
پای انعقاد قرارداد هم رفتیم . نحوه اطلاع رسانی خیلی 
ضعیف بود انتظار کار بهتری در این خصوص داشتیم 
.در حال حاضر ما به کشورهای مختلف مانند آمریکا، 
اروپا و حاشیه خلیج فارس صادرات داریم انتظار داریم 
مسئولین هم دنباله کار را بگیرند و حامی ما باشند تا 
قراردادهای بلندمدت ببندیم. این نمایشگاه انگیزه خوبی 
برای ما ایجاد کرد. غرفه دار دیگری گفت:انتظار داشتیم 
صنایع بیشتری شرکت کنند و بازدیدکنندگان بیشتر 
استقبال کنند ولی سطح بازخورد کم بود امیدواریم 
دفعه بعد برگزار کنندگان روی بخش تبلیغات بیشتر 
کار کنند چون اطلاع رسانی نباشد مردم مطلع نمی 
شوند بیایند بازدید. یکی از بازدید کنندگان گفت: انتظار 
ما از نمایشگاه صنایع غذایی کشاورزی این بود بتوانیم 
محصولات شان را خرید کنیم چندان جذاب نبود تنوع 
مواد غذایی بسیار کم بود و قیمت ها هم نمایشگاهی 
نبودو بیشتر جنبه  صنعتی نمایش داده شد.  بازدید 
کننده دیگری گفت: فضای نمایشگاه بسیار خوب بود 
من از تهران آمدم شمال برای مسافرت و مطلع شدم که 
چنین نمایشگاهی هست با خانواده آمده ایم تا بتوانیم 
محصولات کشاورزی را تهیه کنیم هرچند تنوع کم بود 
اما خوب بود فضای نمایشگاه خیلی شلوغ نبود و عبور و 
مرور به آرامی صورت می گرفت در کل راضی بودم. لازم 
به ذکر است مازندران ۷۲ محصول کشاورزی و شیلاتی 
دارد، بزرگترین مشکل استان را حوزه صنایع تبدیلی 
می باشد و بزرگترین دغدغه فروش محصولات است که 
برگزاری ینگونه نمایشگاه ها در معرفی این محصولات  

بسیار موثراست 

گزارش ویژه تیرنگ از نمایشگاه تخصصی صنایع تبدیلی کشاورزی و غذایی

حرکت جهادکشاورزی بر مدار صنعتی شدن

یادداشت اختصاصی تیرنگ؛
اجرای طرح کنسرسیوم‌های 
اشتغال در راستای تامین 

نیروی انسانی صنایع

 مدیرکل امور مالیاتی مازندران
 در گفت‌وگو با تیرنگ:

 در زمینه عدالت مالیاتی
 باید رعایت حال مودیان شود

 رئیس ستاد انتخابات گلستان 
خبر داد:

 آمادگی کامل گلستان
 برای برگزاری انتخابات
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گورکن‌ها آتش بیار معرکه جنگل‌های غرب مازندران؟!
گزارش »تیرنگ« از تازه‌ترین سرنخ‌ها در آتش‌سوزی‌های اخیر؛

اختصاصی 

تیرنگ

باید گلایه‌های 
مردم را بپذیریم

گزارش تیرنگ از نشست رییس 
مجمع تشخیص مصلحت نظام؛ 
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یادداشت

یادداشت اختصاصی تیرنگ؛
اجرای طرح کنسرسیوم‌های 

اشتغال در راستای تامین نیروی 
انسانی صنایع

ëë:دکتر روزبه مفیدیان نخبه ملی، پژوهشگر و مدرس دانشگاه
کُنْسُرْسیوم یا ائتلاف، به پیوند دو یا چندفرد، سازمان، شرکت یا 
حکومت )یا ادغام این‌ها( باهم برای انجام کنش‌های هماهنگ 
یا ادغام منابعشان برای رسیدن به هدف یکسان گویند. 
کنسرسیوم‌های اشتغال یکی از پیوندهای مشترک صنایع کشور 
به منظور تامین نیروی انسانی ماهر برای صنایع مادر کشور است؛ 
طرحی که با ابتکار دانشگاه فنی و حرفه ای کشور و دکتر خسرویان 
ریاست دانشگاه فنی و‌ حرفه ای‌ به مرحله اجرا در آمد و بصورت 
پایلوت در استان‌های کرمان، اراک، خراسان رضوی، و... در حال 

انجام است.
یکی از مزیت.های این طرح در کنار مزایای بسیاری که دارد برطرف 
کردن نیاز صنایع به نیروی کار ماهر است و در ذیل این کنسرسیوم 
ها دانشجویان نه تنها از نزدیک با صنایع و نحوه ورود به بخش 
صنعتی کشور آماده می شوند بلکه در همین راستا دانشگاه نیز با 
نیازسنجی از صنایع می تواند با برنامه ریزی چند ساله نیروهای ماهر 
مورد نیاز صنعت را مطابق با نیاز مخصوصی که در واحد مجزایی 
در دیسپیلین مختص به خود آماده سازی کند. به عنوان مثال اگر 
در صنعت غذایی نیاز به یک نیروی اپراتور بخش افزودنی ها باشد، 
دانشگاه می تواند درس ها و واحدهای یک کاردان الکترونیک را 
مطابق با سرفصل های از پیش تعیین شده در صنایع غذایی را با 
هماهنگی های انجام گرفته پرورش دهد و این دانشجو پس از فراغت 
از تحصیل مستقیما در جایی که باید جذب خواهد شد. این موضوع 
هم از لحاظ مسائل اقتصاد کلان و هم از منظر دیدگاه اجتماعی 
قابل بحث است و قطعا آثار مثبتی به بار خواهد آورد. در استان 
مازندران صنایع مختلفی در جای جای استان حضور دارند و علاوه 
بر تمرکز بر بخش های مختلف صنعتی می توان به صنایع زودبازده 
نیز اتکا کرد و این موضوعیت کنسرسیوم های صنعتی اشتغال در 
استان می باشد. دانشگاه فنی و حرفه‌ای استان مازندران با مدیریت 
دکتر سلمانی که خود از بازوهای توانمند بخش صنعت استان است 
یکی از دستگاه های متولی امر اشتغال در استان است و در این 
زمینه کارکردهای بسیاری داشته است و در سال های گذشته 
بحث مربوط به کارگروه اشتغال را با جدیت پیگیری نموده است.  
همچنین مباحث مربوط به اشتغال دانشجویان و نیز ارتباط دانشگاه 
با صنعت بر دوش بازوان سترگ دکتر میانسری رئیس اداره ارتباط 
با صنعت دانشگاه فنی و حرفه ای و پژوهشگر برتر دانشگاه فنی و 
حرفه ای کشور می باشد و با ارتباطات گسترده این کنسرسیوم 
در حال اجرای سازی می باشد. یکی از کارخانه های معظم استان 
شرکت فولاد بهمن واقع در شهرک صنعتی بشل می باشد که در 
زمینه همکاری با دانشگاه جزو معتبرترین و وفادارترین های صنعت 
استان است و با مدیریت مهندس رضا احمدی در حال تبدیل شدن 
به صنعت دانشگاه محور و دانش محور است. کارخانه فولاد بهمن 
جزو تولیدکنندگان برتر ورق رنگی در خاورمیانه است و با داشتن 
نیروهای کار ماهر و متخصص در دل خود توانسته مدارج استاندارد 
ملی و بین المللی را یکی پس از دیگری طی کند. شرکت فولاد 
بهمن با همکاری مستمر با دانشگاه های مختلف استان توانسته قدم 
بزرگی در اجرایی سازی کنسرسیوم اشتغال در استان و نیز برقراری 
ارتباط موثر با دانشگاهیان و دانشجویان برقرار نماید و این مدل 
مدیریت مهندس احمدی باید در سایر صنایع استان نمود و بروز پیدا 
کند تا در آینده نه تنها شاهد رشد و ارتقای صنعت استان و کشور 
باشیم بلکه بتوانیم از خروج نخبگان و دانشجویان مستعدی که می 

توانند بخوبی به کشور خدمت کنند جلوگیری نماییم.

 مدیرکل امور مالیاتی مازندران
 در گفت‌وگو با تیرنگ:

 در زمینه عدالت مالیاتی
 باید رعایت حال مودیان شود

ëëتیرنگ
مدیرکل امور مالیاتی مازندران با بیان اینکه  در زمینه 
عدالت مالیاتی باید رعایت حال مودیان شود، گفت: 
در۱۰ ماهه امسال ۶۷ هزار میلیارد ریال مالیات از 
مودیان در مازندران اخذ شده است. این میزان وصولی 
نسبت به پارسال ۴۲ درصد افزایش یافته که موفقیت 

در این زمینه ناشی از شناسایی مودیان جدید است.
  محسن اسلامی ورکی در گفت‌وگو با خبرنگاران با اشاره به شیوه‌های 
جدید فرار مالیاتی توسط مودیان  گفت: در یکی از این نمونه‌های فرار 
مالیاتی در استان، کلینیک پزشکی شناسایی شد که از دستگاه‌های 

کارتخوان ثبت شده دامداری استفاده می کرد. 
 وی افزود : استفاده از کارت و شماره حساب غیرمرتبط با حرفه از 

جمله فرارهای مالیاتی است در مازندران که صورت می گیرد. 
مدیرکل امور مالیاتی مازندران با بیان اینکه در زمینه عدالت مالیاتی 
باید رعایت حال مودیان شود، افزود: از این رو مرکز مبارزه با فرار 
مالیاتی و پولشویی در کشور تشکیل شده و طی دو سال اخیر بالغ بر 

۱۰۰ هزار مودی جدید شناسایی شده است. 
وی با بیان اینکه سیستم مالیاتی به سمت هوشمند شدن در پیش 
است، یادآور شد: در گذشته مبانی تشخیص مالیاتی چندان روشن نبود 
و مورد اعتراض مودیان بوده است و اکنون با توجه به داده و اطلاعات 
فراوان مالیات‌ها به سمت شفافیت و عدالت رفته است. استقرار نظام 
مالیاتی با سرعت خوبی در سازمان امور مالیاتی به پیش رفته است و 
شاهد تغییر ریل از نظام مالیات‌ستانی سنتی به سمت مالیات‌ستانی 

مبتنی بر داده و اطلاعات هستیم.

ëëتیرنگ
اگرچه بنا به اظهارات کارشناسان هواشناسی طی روزهای 
اخیر گرم شدن هوا سبب آتش‌سوزی در غرب مازندران 
شده است اما  فرمانده یگان حفاظت منابع طبیعی 
مازندران - نوشهر عامل عمده بروز آتش سوزی‌ها در 
جنگل‌های استان را انسانی عنوان می‌کند و از نقش گنج 

یاب‌ها در آتش سوزی‌ها خبر می‌دهد.
جنگل‌ها و مراتع غرب مازندران و محوطه‌های تاریخی 
و باستانی غرب استان هم اکنون با معضل افزایش 
حفاری‌های غیرمجاز و آتش سوزی مواجه هستند که به 
تاکید کارشناسان رفع این دغدغه جدی میراث فرهنگی 
نیازمند آموزش، نظارت موثر و مستمر، اطلاع رسانی، 

فرهنگ سازی و مشارکت همگانی است.
فرمانده یگان حفاظت منابع طبیعی مازندران - نوشهر 
عامل عمده بروز آتش‌سوزی‌ها در جنگل‌های استان را 
انسانی ذکر کرد و گفت : اگر در گذشته شکارچیان غیر 
مجاز، گردشگران و دامداران در این حوادث دخیل بود اما 
در سال‌های اخیر بیشتر ردپای جویندگان گنج در بروز این 

آتش‌سوزی‌ها پیدا شده است.
سرهنگ صادق مرادی افزود : امسال برابر گزارش‌ها، ۲۴ 
فقره آتش سوزی در عرصه‌های جنگلی و مرتعی این 
منطقه به گستره حدود ۱۹۴ هکتار رخ داد که پنج مورد 

آن مربوط به ماه جاری بوده است.
وی بیان داشت : در حالی که سال گذشته سطح عرصه 
جنگلی دچار آتش سوزی حدود ۳۱ هکتار بوده و عامل 
عمده افزایش گستره آتش سوزی در جنگل‌های غرب 
استان در سال جاری به خاطر سخت گذر و کوهستانی 
بودن محل آتش سوزی، کمبود امکانات و تجهیزات 
پیشگیری، مقابله و اطفای حریق و کمبود نیروی انسانی 

بوده است.
این مقام مسوول اظهار کرد: بیشتر این آتش‌سوزی‌ها 
در ارتفاعات جنگلی تنکابن، چالوس و نوشهر حادث شد 
اگرچه نوع این آتش سوزی سطحی بوده اما به هر شکل 
خسارت‌های زیادی به این اکوسیستم طبیعی و تنوع 

زیستی وارد کرد.
فرمانده یگان حفاظت اداره کل منابع طبیعی مازندران 
منطقه نوشهر از افزایش بیش از ۵۰۰ درصدی سطح 
عرصه‌های آتش سوزی جنگل‌های غرب مازندران در سال 

جاری خبر داد.
فرمانده یگان حفاظت اداره کل منابع طبیعی مازندران - 
نوشهر عامل عمده بروز این آتش‌سوزی‌ها عوامل انسانی 
ذکر کرد و گفت : اگر در گذشته پای شکارچیان غیر مجاز، 
افراد طبیعت گرد، گردشگران، مسافران و دامداران در میان 
بود اما در سال‌های اخیر ردپای جویندگان گنج هم در 
بروز این آتش سوزی‌ها پیدا شده که مسوولان حفاظت 
از میراث فرهنگی باید به میدان بیایند و در این زمینه با 
نیروهای یگان حفاظت منابع طبیعی همراهی و همکاری 

کنند.
مرادی توضیح داد : به عنوان نمونه آتش سوزی که در آذر 
ماه امسال در مسیر جنگلی "شوراب "مرز میان حوزه منابع 
طبیعی نوشهر - رویان و بخش کجور رخ داد که متاسفانه 
به علت سرعت وزش بادهای گرم پاییزی این آتش 
پیشروی و به دیگر نقاط جنگلی از جمله مناطقی معروف 
به "آغوزک بن " و گردنه‌های "یال " حوالی روستاهای 
"کهنه ده "، ویسر" و "کلیک "بخش کجور سرایت کرده 
بود و در بازدید‌ها تعداد زیادی از حفاری‌های غیر مجاز 
در قلب جنگل مشاهده شد که این آثار خود نشانه حضور 

جویندگان گنج در این عرصه بوده است.
وی بیان داشت: آنچه گزارش شد متاسفانه افرادی که در 
پی یافتن زیرخاکی در عرصه جنگلی بودند شب‌ها حوالی 

ساعت ۲۳ تا سه بامداد با بکارگیری اتباع بیگانه "افاغنه " 
اقدام به حفر چاله در نقاط مختلف جنگل‌های این منطقه 
برای یافتن زیرخاکی کرده بودند و این موضوع با مسوولان 
یگان حفاظت میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری 
استان هم در میان گذاشته شد که با این چالش برخورد 

کنند.
سرپرست اداره منابع طبیعی و آبخیزداری شهرستان نوشهر 
هم پیش از این علت بروز آتش سوزی  در جنگل معروف 
به "اجل " حوالی روستای "نیرنگ " از توابع این شهرستان را 
انسانی گزارش داد و گفته بود : حفاری‌های متعدد در دل 

جنگل نشان از ردپای جویندگان گنج بوده است.
در شهرستان‌های غرب مازندران آثار تاریخی و محوطه‌های 
باستانی زیادی وجود دارد که به همین سبب هجوم 
سودجویان برای کشف عتیقه‌ها و سکه‌های طلا به این 
میراث فرهنگی نسبت به مناطق دیگر بیشتر است چون 
این منطقه به برخورداری مناظر کم نظیر طبیعی سالانه 

پذیرای میلیون گردشگر خارجی و داخلی است.
نکته اینجاست چرا معضل حفاری‌های غیرمجاز در آثار 

تاریخی و جنگل‌های شمال کشور برطرف نشده است؟
برخی از کارشناسان بیکاری را از جمله عوامل افزایش 
حفاری‌های غیرمجاز در میراث فرهنگی منطقه بر 
می‌شمارند و باور دارند که  بیکاری بیماری است و می 
تواند معلول بسیاری از آسیب‌های اجتماعی در جامعه از 

جمله بروز این مشکلات بشود.
به باور صاحبنظران امر  افزایش حفاری‌های غیرمجاز 
در مازندران به ویژه در غرب این استان با وجود تمام 
تلاش‌هایی که برای اطلاع رسانی و فرهنگ سازی صیانت 
از آثار تاریخی و باستانی صورت گرفته تیشه به ریشه تاریخ 

این سرزمین می‌زند.
حفظ یادمان های تاریخی و باستانی تکلیف ملی است اما 
این راهبرد مهم در پایه نظام آموزشی کشور نهادینه نشده 
است تا نسلی عاشق تاریخ سرزمین کهن ایران تربیت شوند 
بگونه‌ای که هر شهروند مروج و محافظ آثار تاریخی منطقه 
محل سکونتش باشد. امروز برخی از کشورهای دنیا با آثار 
تاریخی‌شان و جذب گردشگران خارجی، اقتصاد کشورشان 
را متحول کردند اما ما هنوز برای آثار تاریخی هر منطقه 

نقشه راه گردشگری نداریم.
کاظمی یک شهروند نوشهری که دانش آموخته رشته 
تاریخ است، در گفت‌وگو با تیرنگ گفت: عده‌ای از اشخاص 
سودجو در برخی از نقاط مازندران برای ‌یافتن گنج ‌جنگل 
را تخریب می‌کنند. این افراد به صورت مخفی به دنبال 
گنج همه‌جا را حفر کرده‌ و گودال‌ها و حفره‌هایی را پس از 
جست‌وجوهای خود )که شاید بی‌حاصل بوده و شاید هم 

به یافتن گنج منجر شده باشد( رها می کنند.
وی افزود: به اعتقاد کارشناسان حفاری غیر مجاز در 
جنگل‌های هیرکانی باعث نابود شدن ریشه درختان 
می‌شود که به مرور باعث خشک شدن و رانش زمین در 

نقاط حفاری شده می‌شود.
کاظمی ادامه داد: حفاری‌های غیر مجاز خسارت‌های 
جبران ناپذیری را به اکو سیستم منطقه وارد می‌کند 
و بسیاری از گورستان‌ها، آثار باستانی و تاریخی  در اثر 

حفاری نابود می‌شوند.
جنگل‌های هیرکانی یکی از جمله میراث جهانی و تاریخی 
ایران است که در یونسکو به ثبت رسید اما گنج یاب‌ها 
و قاچاقچیان چوب به جانش افتادند و آتش به جانش 

می‌زنند.
مرتضی جمالی )محقق دانشگاه اکس مارسی فرانسه( در 
این باره باتوجه به اهمیت جنگل‌های هیرکانی که از جمله 
میراث جهانی ایران است که در یونسکو به ثبت رسیده و 
اهمیت این فسیل زنده که از دوره‌های یخبندان متعددی 
که در بیش از ۷۰۰ هزار سال گذشته به شدت حیات 
گیاهی در نیمکره شمالی را تحت تاثیر قرار داده‌اند، در 
امان مانده‌اند می‌گوید: »بسیاری از درختان همانند درخت 
انجیلی طی ۴۰۰ تا ۵۰۰ هزار سال گذشته در اروپا از بین 
رفته‌اند این در حالی است که جنگل‌های شمال ایران مملو 
از این درخت بی‌نهایت زیبا هستند. دلیل ماندگاری این 
درختان در منطقه شمال ایران، آن است که این منطقه 
یک »پناهگاه زیستی« است. دارای شرایط اقلیمی خاص 
است که یخبندان و سرما و خشکی آن دوره، بر آن اثر 
نداشته است.  دلیل آن است که منطقه شمال ایران یک 

جلگه بسیار کم ارتفاع بوده است«
وی ادامه داد: در جنگل‌های هیرکانی شاهد حفظ گونه‌های 

مختلف گیاهی و جانوری هستیم که در سایر نقاط دنیا از 
بین رفته‌اند و یک ذخیره‌گاه ژنتیکی بسیار مهم در نیمکره 
شمالی به حساب می‌آید که باید حفظ شود، همچنین 
شاهد ترکیب عجیب و خاص در جنگل‌های شمال کشور 
هستیم. شمال کشور، یک منطقه تقریبا گرم و مرطوب 
است، در اروپا به فراوانی شاهد رویش درختان سوزنی 
برگی چون کاج و صنوبر هستیم که در کنار درختان پهن 
برگ رشد کرده‌اند، این در حالی است که در شمال کشور 
تقریبا می‌توان گفت تمام درختان پهن برگ هستند. این 
امر بسیار عجیب است و هنوز نتوانسته‌ایم پاسخی برای این 
سوال پیدا کنیم که چرا درختان سوزنی برگ در شمال 
کشور نداریم. با این وجود گیاهان عجیبی در شمال کشور 
رشد پیدا کرده‌اند که با اقلیم منطقه سنخیتی ندارند. از 
آن جمله می‌توان به درخت سرو و درختچه مورد )سرده( 
اشاره کرد که عناصر گیاهی مدیترانه‌ای هستند اما در قالب 

جمعیت‌های کوچک در شمال کشور حفظ شده‌اند.
وی در پاسخ به سوالی در خصوص اینکه باتوجه به بحث 
انسان و دخل و تصرف در اکولوژی، آیا در طی قرون 
گذشته شاهد دخل و تصرف انسان در طبیعت که منجر 
به از بین رفتن یا انقراض گونه‌های خاص از گیاهان شده 
باشد، بوده‌ایم، گفت: اینکه انسان یک گونه خاص از گیاه 
را به‌طور کامل منقرض و از بین برده باشد خیر، تاکنون 
شواهدی در این خصوص نداریم. البته حضور انسان سبب 
کوچک شدن زیستگاه گیاهان شده حتی برخی از آنها را 
در معرض انقراض قرار داده. شمشاد از جمله درختانی 
است که در ارتفاع بسیار پایین رشد می‌کند. ارتفاع جلگه 
شمالی کشور زیر سطح دریاهای آزاد یا شاید هم سطح با 
آن است از این رو تنها مکانی است که می‌تواند محل رشد 
شمشاد بومی ایران باشد. این در حالی است که با ساخت 
و سازهای بی‌رویه در مناطق شمالی و گسترش شهرها 
زیستگاه این گیاه آسیب‌دیده است.  حالا که به اهمیت 
جنگل‌ها و آثار تاریخی در دل آنها پی بردیم باید پرسید 
چرا قوانین مجازات مربوط به تخریب و تهدید جنگل‌ها و 
میراث فرهنگی بازدارنده نیست؟ این زخم عمق تخریب و 
حفاری‌های غیرمجاز میراث فرهنگی کی پایان می‌یابد؟ تا 

ما شاهد اخبار نگران کننده از تاریخ کشورمان نباشیم .

گزارش تیرنگ از تازه‌ترین سرنخ‌ها در آتش سوزی‌های اخیر؛

گورکن‌ها آتش بیار معرکه جنگل‌های غرب مازندران؟!

ëëتیرنگ 
رییس مجمع تشخیص مصلحت نظام با بیان اینکه  حضور 
در پای صندوق های را ۱۰۰ درصد در اقتدار و امنیت 
کشور موثر است، گفت: باید مردم را تشویق کنیم پای 
صندوق‌های رأی حضور یابند و به هر کسی که دوست 
دارند رأی دهند، حضور در پای صندوق‌های رأی ۱۰۰ در 

اقتدار و امنیت کشور تأثیرگذار است.
آیت الله صادق آملی لاریجانی با تاکید بر اینکه مساله 
امنیت ملی  جدی و مهم است، گفت: نظام اسلامی برای 
استقرار خود هزینه می‌دهد و باید برای اقتدار آن کمک 
کرد.  وی با تاکید بر اینکه باید گلایه‌های مردم را بپذیریم، 
گفت: بخشی از مشکلات به دلیل فشارهای بیگانگان است 
اما بخش دیگری به خودمان برمی‌گردد و باید گلایه‌ها 
را در سر جای خود و در بستری امن حل کنیم.  رئیس 
مجمع تشخیص مصلحت نظام تصریح کرد: گلایه‌ها را 
در بستر امنیت ملی و اقتدار نظام می‌توانیم حل کنیم 
و مشارکت گسترده در انتخابات حرکت کنیم زیرا حضور 
مردم در اقتدار نظام تأثیر شگرفی دارد.  آیت الله آملی 
لاریجانی عنوان کرد: همه ما دلباخته به نظام جمهوری 
اسامی هستیم و کمک کنیم تا نظام کار خود را به 
صورت مقتدرانه پیش برد.  وی با اشاره به مشکلات کشور 
برضرورت وحدت ومفاهمه نیروهای فکری و اندیشه ورزان 
برای هم افزایی در راستای برون رفت از چالش‌های پیش 
روی کشور تاکید کرد. نماینده مردم مازندران در مجلس 
خبرگان در ادامه با اشاره به نظام مسائل استان مازندران 
گفت: مسؤولان مازندران در سطوح مختلف باید بر روی 
حل چالش‌های پیش روی استان با برنامه ریزی راهبردی 
تمرکز کنند.  نماینده مردم مازندران در مجلس خبرگان 
رهبری با بیان اینکه به مردم مازندران عشق می‌ورزم، به 
نقش مهم رسانه‌ها اشاره کرد و ادامه داد: اگر رسانه در 
چهارچوب خود عمل کند با شفاف سازی می‌تواند در 
جلوگیری از فساد نقش نظارتی خود را ایفا کند.  آیت الله 

آملی لاریجانی با اشاره به نقش برجسته رسانه در جلوگیری 
از فساد ادامه داد:  رسانه یک قدرت بوده که می‌تواند در 
خدمت شفافیت و یا اظهار واقعیت باشد.  وی ترغیب برای 
برانگیختن ارزش‌ها را از دیگر کارکردهای رسانه برشمرد و 
گفت: نباید حوزه رسانه به جهات غیر واقعی آلوده شود و 
باید اخلاق رسانه را جدی بگیریم.  رئیس مجمع تشخیص 
مصلحت نظام با بیان اینکه فضای مجازی بی حساب و 
کتاب است، به کارکردهای مجمع اشاره کرد و با بیان 
اینکه از نظر قانونی دارای محدودیت‌های خاصی در مجمع 
هستیم، تصریح کرد:  مقام معظم رهبری نیز همواره بر 
اهمیت مجلس تشخیص مصلحت نظام تاکید کرده‌اند.  
وی با اشاره به اینکه چند سال اخیر تحولی در مجمع 
تشخیص مصلحت صورت گرفته است، گفت: کمیته‌ها و 
کمیسیون‌های مختلفی در مجمع وجود دارد و در مقام 
تشخیص کارهای تحقیقی دقیقی صورت می‌گیرد.  آیت 

الله آملی لاریجانی در عین حال به دایره محدود مجمع 
تشخیص مصلحت اشاره کرد و گفت: این گونه نیست 
که در همه زمینه‌ها این مجمع فعالیت کند اما تدوین 
سیاست‌های کلی در مجمع صورت می‌گیرد و از سوی 
مقام معظم رهبری ابلاغ می‌شود.   رئیس مجمع تشخیص 
مصلحت نظام با اظهار اینکه اراده نظام و کشور بر این 
است که جنگل‌ها حفظ شود، افزود: گردشگری نباید به 
معنای تخریب جنگل و تغییر کاربری اراضی کشاورزی 
باشد اما این مسائل اجرایی نمی‌شود.  وی از تشکیل هیأت 
عالی نظارت از سوی مقام معظم رهبری خبر داد و گفت: 
این هیأت‌های نظارت به نهاد فوق العاده قوی برای نظارت 
تبدیل شد و بررسی می‌کند مصوبات مجلس از حیث اینکه 
آیا با سیاست‌های کلی نظام منافات دارد یا خیر و این 
هیأت مصوبات قوه قضائیه را نیز بررسی می‌کند.  آیت 
الله لاریجانی تصویب منطقه آزاد را از جمله گام‌های مهم 
برای تحول اقتصادی در استان اعلام کرد. وی   در مورد 
دستمزد کارگران گفت: با تورم بالای ۴۰ درصدی اگر ۲۵ 
تا ۳۰ درصد هم به حقوق اضافه کنند، باز هم نیمی از 
آنچه از قدرت خرید در سال کم شده، جبران نشده است. 
بنابراین گلایه کارگران حق است و باید به کارگران حق 
بدهیم. در کنار کمبود حقوق بحث طولِ زمان بازنشستگی 
هم مطرح کردند، که به اعتقاد من طرح آن در این موقعیت 

و مقام حتما صحیح نبوده است.  وی ادامه داد: اگر هم 
می‌خواهیم استدلال آن‌ها را مطرح کنیم، استدلال آن‌ها 
این است که صندوق‌های بازنشستگی مشکل دارند و باید 
خود را اصلاح کنند. این هم حرف درستی است و در دنیا 
وضعیتِ صندوق‌های بازنشستگی، بحث زمان بازنشستگی 
را تعیین می‌کنند اما اشکال عمده به دولت‌ها وارد است، 
اینکه آن‌ها سوءتدبیر داشته‌اند. دولت‌ها هر زمان پول کم 
آورده‌اند دست در جیبِ صندوق‌ها کرده‌اند؛ چرا؟ آیت الله 
لاریجانی تأکید کرد: این صندوق‌ها اموال کسانی است که 
از حقوق آن‌ها گرفته شده و  در صندوق گذاشته شده و 
باید بر آن نظارت دقیق می‌شد تا بهره‌وری تام داشته باشند. 
تا در زمان بازنشسته شدن سرمایه‌ای برای بازنشستگان 
باشند. حالا یکباره می‌خواهند با این فشار اصلاحات انجام 
دهند که حتما به نظر ما صحیح نیست.  وی گفت: البته 
ما این صحبت‌ها را در جلسه‌ای گفتیم و وزارت رفاه هم به 
این صحبت‌ها واکنش نشان داد. من تعجب می‌کنم عرض 
من کاملا مشخص بود؛ بر این قانون هم اشکال ماهوی و 
هم شکلی وارد است. به خصوص اینکه در چنین موقعیتی 
با این فشار مضاعفی که بر روی کارگران و کارمندان 
است به یک‌باره تصمیم گرفتند صندوق‌ها را اصلاح کنند. 
بنابراین من فکر می‌کنم برخی از مشکلاتی در مورد معشت 
حتما درست است و مزایای کارگری دچار مشکل است و 
علی‌القاعده باید در شورایی که الان هم وجود دارد، موضوع 
باید به نحو عادلانه‌ای بررسی شود.  آیت الله لاریجانی تأکید 
کرد: ظاهرا اصلاح صندوق‌ها حق است و افراد دلسوز هم از 
اصلاح صحبت می‌کنند، اما اگر یکباره بخواهند این کار را 
انجام دهند، مشکلات دیگری به وجود می‌آید که کارفرماها 
هم نمی‌توانند آن را اداره کنند.  وی تاکید کرد: بین حقوق 
کارگری و بقای تولید باید تعادل وجود داشته باشد. اینکه 
بگوییم حقوق ۶۰درصد اضافه شود، که البته با این تورم 
فزاینده، ۶۰درصد هم کم است و خیلی زیاد نیست اما باید 
توجه کنیم که اگر این کار به تعطیلیِ کارگاه‌های تولیدی 
منجر شود به ضرر کارگران است. یعنی اگر یکباره ۶۰ 
درصد بخواهند اضافه کنند مانند زمانی که ۵۷ درصد اضافه 
کردند، با فشاری که به کارگاه‌های تولیدی می‌آید، این کار 
مشکل‌ساز می‌شود.  آیت الله لاریجانی گفت: شورا باید هم 
روی عقلانیتی حقوق کارگران را در حد معقول و هم بتواند 
بقای تولید را به طوری که کارگر بتواند کار کند، حفظ کند. 

پس فکر می‌کنم گلایه‌ی کارگران درست است

گزارش تیرنگ از نشست رییس مجمع تشخیص مصلحت نظام؛ 

باید گلایه‌های مردم را بپذیریم
گفت‌وگو



03ادارات W W W . T I R A N G N E W S . I Rروزنامه اجتماعی- فرهنگی

اخبار

مدیرکل زندان‌های استان مازندران با قنبرعلی معافی پاسدارجانباز جنگ تحمیلی و خانواده وی دیدار و گفتگو کرد.
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل پایگاه اطلاع رسانی اداره کل زندان‌های استان مازندران، علی استادی به منظور تقدیر از مجاهدت‌های قنبرعلی معافی، پاسدارجانباز جنگ تحمیلی به منزل این جانباز 

رفته و ضمن دیدار با این جانباز از مجاهدت و تلاش‌های همسر وی قدردانی کرد.
استادی ضمن تبریک اعیاد شعبانیه و روز جانباز، اظهار داشت: حضرت ابوالفضل العباس علیه‌السلام نماد شجاعت، ایثار و مواسات است که روز ولادت ایشان به نام روز جانباز نام‌گذاری شده است.

وی در ادامه بیان داشت: همان‌طور که حضرت ابوالفضل العباس علیه‌السلام در تمام زمینه‌ها قهرمان بوده و هست، جانبازان هم در عرصه‌های مختلف قهرمان هستند.
مدیرکل زندان های استان مازندران هدف از ملاقات با جانبازان و آزادگان علاوه بر لزوم تکریم آنان، برای الگو گرفتن، درس آزادگی و ایثار است و این درس باید در جامعه منعکس شود تا آثار آن برای آیندگان 

نیز باقی بماند.
در این دیدار حجت الاسلام معافی رئیس دفتر اداره فرهنگی و تربیتی و مسئول امور ایثارگران و جانبازان و محسن رنگساز رئیس اداره حفاظت و اطلاعات حضور داشتند.

 سال هشتم  شماره 1629   یکشنبه   29 بهمن 1402

 رسیدگی سریع
 به پرونده های متخلفین

مدیر کل تعزیرات حکومتی مازندران درجلسه 
شورای اداری از رسیدگی فوری به پرونده های 

متخلفین اقتصادی خبر داد
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل 
روابط عمومی تعزیرات حکومتی مازندران ، یداله ملکی در 
جلسه شورای اداری با اشاره به اقدامات انجام شده در حوزه 
شعب وعملکرد آنها، بر تلاش و همت مضاعف کارکنان با 
هدف رسیدگی سریع ، قانونی و قاطع به پرونده های متخلفین 
اقتصادی حوزه تعزیرات حکومتی تاکید کرد و اقدامات و 
فعالیتهای انجام شده را مطلوب ارزیابی و خواستار استمرار 
و تلاش بیشتر همکاران شد. مدیر کل تعزیرات حکومتی 
مازندران گفت: صدور آراء با حداکثر دقت لازم و بر اساس 
موازین قانونی صادر و باید موجب سربلندی سازمان تعزیرات 
و احقاق حقوق شهروندان شود. گفتنی است جلسه شورای 
اداری تعزیرات حکومتی مازندران با حضور مدیر کل ، معاونین 

و روسای ادارات تابعه در شهرستان بابلسر برگزار شد .

 برگزاری دوره آموزشی 
 تلفیق دارویی توسط معاونت

  غذا و داروی دانشگاه
 علوم پزشکی مازندران

به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل 
روابط عمومی دانشگاه علوم پزشکی دانشگاه 
ابراهیم صالحی‌فر معاون غذا  مازندران،دکتر 
و داروی دانشگاه علوم پزشکی مازندران در 
خصوص اهمیت برگزاری این دوره آموزشی، گفت: تلفیق 
دارویی خدمتی است که به‌منظور اطمینان از انتقال دقیق 
و مداوم اطلاعات مربوط به داروهای مصرفی بیمار، در زمان 
پذیرش، انتقال و ترخیص از بیمارستان ارائه می‌شود و هدف 
از آن کاهش خطاهای دارویی، پیشگیری از تداخل داروها و 

مصرف بهینه و منطقی داروهاست. 
دکتر صالحی‌فر با اعلام اینکه این دوره آموزشی با شرکت 
۳۰ داروساز شامل داروسازان بیمارستانی و مدیران ستادی 
دانشگاه‌های علوم پزشکی از ۷ استان کشور در دو بخش نظری 
و عملی در حال برگزاری است، افزود : در بخش اول دوره 
با همکاری اساتید گروه داروسازی بالینی دانشگاه ۱۴ جلسه 
کلاس نظری به‌صورت وبیناری برگزار شد و در بخش دوم 
دوره به‌منظور آموزش عملی، فراگیران در گروه‌های پنج‌نفره در 

بیمارستان‌های آموزشی حضور خواهند یافت.

خداحافظی زودهنگام ۴۵ نفر از 
معرکه انتخابات در مازندران

دبیر ستاد انتخابات مازندران از انصراف ۴۵ نفر 
از داوطلبان نمایندگی دوازدهمین دوره مجلس 
شورای اسامی در روزهای اخیر خبر داد و 
گفت: تعداد داوطلبان مجلس شورای اسلامی 

در این استان اکنون به ۴۵۳ نفر رسید.
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل ایرنا علی پیرفلک 
افزود: پیش از این و در پایان فرصت تایید صلاحیت داوطلبان 
مجلس شورای اسلامی از سوی شورای نگهبان تعداد نامزدهای 

تایید صلاحیت ۴۹۸ داوطلب از مازندران بود.
وی ادامه داد:‌ بنابر آخرین بررسی شرایط داوطلبان، تاکنون ۴۵ 
نفر از نامزدهای انتخابات مجلس شورای اسلامی در مازندران 
انصراف دادند و برای ۱۲۴ نفر هم عدم تایید و ۴۱ نفر هم 
عدم احراز صلاحیت صادر شده است. دبیر ستاد انتخابات 
استان مازندران در خصوص مهلت قانونی انصراف داوطلبان 
مجلس شورای اسلامی را ۷۲ ساعت مانده به ساعت اخذ رای 
اعام کرد. وی همچنین در خصوص زمان تبلیغات داوطلبان 
مجلس شورای اسلامی گفت: این افراد می توانند از دوم تا نهم 
اسفند تبلیغات خود را انجام دهند. براساس اعلام استانداری 
مازندران سه هزار و ۲۱۰ شعبه اخذ رای برای دوازدهمین 
دوره انتخابات مجلس شورای اسلامی و ششمین دوره انتخابات 
مجلس خبرگان رهبری در نظر گرفته شد که از این تعداد ۲ 
هزار و ۵۶۹ شعبه ثابت، ۶۴۱ شعبه سیار، یک هزار و ۴۶۸ 
شعبه شهری و یک هزار و ۷۴۲ شعبه روستایی است. بنا به 
اعلام ستاد انتخابات مازندران از حوزه‌های انتخابیه ۹ گانه این 
استان در مجموع ۷۴۸ نفر برای تصاحب یکی از ۱۲ کرسی 
مازندران در مجلس دوازدهم نام‌نویسی کردند که پس از 
بررسی پرونده‌ها و صلاحیت نامزدها در ۲ مرحله توسط هیئت 
اجرایی در استان و هیئت نظارت بر انتخابات کشور و همچنین 
افرادی که انصراف دادند، در نهایت تا این لحظه با آمار جدید 
ارایه شده از سوی شورای نگهبان ۴۵۳ نفر در گردونه رقابت 

انتخاباتی باقی ماندند.

دیدار مدیرکل زندان‌های استان 
مازندران با جانباز 75 درصد

با دستور وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات پوشش کامل 
فیبر نوری منازل و کسب و کارهای شهر بابل به بهره 

برداری رسید.
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل روابط عمومی 
و اطلاع رسانی وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، 
آیین بهره برداری از پوشش کامل فیبر نوری منازل و 
کسب و کارهای شهر بابل با ۱۰۶ کیلومتر فیبرکشی 
و افتتاح پروژه های ارتباطی استان از جمله راه اندازی 
پنج سایت نسل پنجم شبکه ارتباطی ) )5Gاز طریق 
برقراری ارتباط تصویری با شهر آمل و اتصال تعدادی 
از روستاهای استان به شبکه ارتباطی توسط شرکت 
ارتباطی ایرانسل با حضور عیسی زارع پور، وزیر ارتباطات 
و فناوری اطلاعات؛ سیدمحمود حسینی، استاندار 
مازندران، حجت الاسلام و المسلمین مجتبی روحانی، 
امام جمعه بابل و سایر مقامات استانی در کتابخانه آیت 
الله روحانی بابل برگزار شد.  وزیر ارتباطات پس از صدور 
دستور افتتاح پروژه های ارتباطی به ویژه پوشش کامل 
شهر بابل به فیبرنوری منازل و کسب و کارها با بیان 
اینکه این پروژه مهمترین پروژه ارتباطی کشور محسوب 
می شود و زیرساخت توسعه ارتباطات آینده کشور است، 
گفت: این پروژه ای است که تا دهه های آینده می تواند 
به مردم خدمت رسانی کند و ارتباطات پرسرعتی فراهم 
کند.  وی افزود: برای اینکه بتوانیم این پروژه عظیم را 
در کل کشور در مدت سه سال به سرانجام برسانیم به 

۱۰ اپراتور مجوز داده شد که برای استان مازندران ۵ 
اپراتور اختصاص یافته است و این کار بزرگ را شبانه 
روزی دنبال می کنند.  زارع پور با بیان اینکه امروز شهر 

بابل تحت پوشش قرار گرفت، خاطرنشان کرد: مردم 
بابل برای اتصال از امروز می توانند درخواست خود را 
به اپراتور ارائه دهند و اپراتورهای مریوطه نیز موظف 

هستند ظرف یک ماه این امکان را فراهم کنند.
وی تصریح کرد: ما قدم اول را امروز در بابل برداشته 
ایم و پوشش ایجاد شده است و قدم بعدی باید در خود 
شهرستان برداشته شود تا این ظرفیت بالقوه، بالفعل شود 
و تک تک ساختمان‌های شهر را متصل کنند؛ موضوعی 
که البته در برنامه هفتم توسعه به یک تکلیف تبدیل شده 
است. وزیر ارتباطات با بیان اینکه در اجرای این پروژه در 
شهر بابل همدلی خوبی را شاهد بودیم، گفت: امیدواریم 
این همدلی تا اتصال آخرین ساختمان شهر ادامه پیدا 
کند که آن موقع می‌توانیم بگوییم که کارمان را به اتمام 
رسانده‌ایم. وی افزود: امروز بیش از ۶ میلیون خانوار در 
کل کشور امکان استفاده  از این فناوری را پیدا کرده 
اند  و برنامه ما این است تا پایان دولت سیزدهم این 
امکان در همه شهرهای کشور فراهم شود. وزیر ارتباطات 
با اشاره به اینکه تا پایان سال یک میلیون پوشش دیگر 
ایجاد می شود و تا پایان دولت بر اساس برنامه‌ریزی‌ها 
۲۰ میلیون پوشش ایجاد می‌شود، تصریح کرد: در استان 
مازندران در ۸ شهر کار به اتمام رسیده است و در ۸ شهر 
دیگر پروژه در دست اجراست و سایر شهرهای باقی مانده 
نیز  تفاهم‌نامه اجرای کار امروز امضا می شود. پس از 
این مراسم وزیر ارتباطات با حضور در یکی از واحدهای 
دانشگاه نوشیروانی بابل و شرکت انتشارات علوم رایانه 
سرعت‌های ارائه شده بر مبنای فیبر نوری را تست کرد 

که سرعت بالای ۹۷۰ مگابیت بر ثانیه به ثبت رسید.

با دستور وزیر ارتباطات؛

 پوشش کامل فیبر نوری منازل 
و کسب و کارهای بابل به بهره‌برداری رسید

رویداد تشکیلاتی دختران حاج قاسم به همت اداره 
کل تبلیغات اسامی مازندران در فریدونکنار با حضور 

همسران شهدای مقاومت برگزار شد.
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل روابط عمومی 
سازمان تبلیغات اسلامی، رویداد تشکیلاتی حاج قاسم 
با حضور همسران شهدای مقاومت شهید سید رضی 
موسوی و حاج صادق امیدزاده و مادر شهید قاسمی به 
مدت دو روز در اردوگاه شهید رجایی فریدونکنار برگزار 

و فعالیت‌های گروه‌ها، اجرا و داوری شد.
آیت الله سید رحیم توکل صبح پنجشنبه در همایش 
رویداد تشکیلاتی دختران سلیمانی با اشاره به این که 
خداوند متعال چهار سوال اساسی را از انسان خواهد 
پرسید، گفت: جوانی را در چه راهی صرف کرده‌ایم و 
عمرمان را در کدام راه صرف کرده‌ایم و مال خود را از 

کدام راه به دست آورده‌ایم از جمله سوالات است.
وی حب اهل بیت را از دیگر پرسش‌های انسان مطرح 
کرد و گفت: حضرت امام زمان عجل الله تعالی فرجه 
الشریف به یاری ما نیازمند است و باید پاسخ دهیم که 

در این زمینه چه کرده‌ایم.
حجت الاسلام محمد مهدی شریف تبار صبح پنجشنبه 
در رویداد تشکیلاتی دختران حاج قاسم سلیمانی با بیان 
اینکه باید فرزند عصر و زمانه خود باشیم، گفت: باید 
درک کنیم که مردمان کدام عصر و زمانه هستیم و در 
کدام فضا فعالیت می‌کنیم، زیرا این مساله سبب می‌شود 

تا انگیزه‌ها و اراده‌های ما برای زندگی مشخص شود.
وی با اظهار این که سوال اساسی بشر مبنی بر این است 
که مردم کدام عصر و زمان هستیم، ادامه داد: ما در 
عصر انتظار زندگی می‌کنیم و این عصر سازندگی است 

که برای یک حقیقت آماده می‌شویم. حجت الاسلام 
شریف تبار با تاکید بر اینکه شاه بیت زندگی خود را 
نباید گم کنیم، ضمن معرفی کتاب »دختران به عفاف 
روی می‌آورند« گفت: در عصر ظهور باید هویت نوجوان 

و دختران عصر ظهور را بشناسیم.
مدیر کل تبلیغات اسامی مازندران با تاکید بر اینکه 
اگر زن هویت خود را پیدا کند می‌تواند در جامعه نقش 
آفرین باشد، ادامه داد: می‌توان در عصر ظهور با نیت 
واحد نقش آفرین بود. در اختتامیه این برنامه حجت 
الاسام درخشنده معاون فرهنگی و تبلیغ اداره کل 
تبلیغات اسلامی مازندران ضمن تشکر از حضور مربیان 
و گروه‌های دختران طرح حاج قاسم در این رویداد بر 
ادامه و استمرار طرح تاکید و بر لزوم کنگشری جوانان در 

مسئله انتخابات به ویژه رای اولی‌ها تاکید کرد.

به همت اداره کل تبلیغات اسلامی مازندران؛

رویداد تشکیلاتی دختران حاج قاسم در فریدونکنار برگزار شد

در جلسه کارگروه اقدام مشترک استان که در جهاد کشاورزی 
مازندران برگزار شد، بر تامین و توزیع گوشت قرمز، مرغ و میوه 

در استان و خرید برنج از کشاورزان تاکید شد.
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل روابط عمومی 
سازمان جهاد کشاورزی مازندران،حسن خیریانپور در جلسه 
کمیته اقدام مشترک با تاکید بر نظارت بر نانوایی ها و کیفیت 
پخت نان و جلوگیری از تعطیلات خودسرانه نانوایی های 
استان، گفت: تامین میوه شب عید شامل سیب و پرتقال 
از طریق تعاون روستایی استان مورد پیگیری قرار گیرد و 
در ایام پایانی سال با تعدد مراکز توزیع، مشکلی در توزیع 
میوه شب عید نداشته باشیم. وی با بیان اینکه لازم است 
میوه شب عید از کیفیت خوبی برخوردار باشد، ادامه داد: 
از همه ظرفیت ها و امکانات موجود برای تامین گوشت 
قرمز مورد نیاز استان بهره‌گیری شود و پیگیری‌های لازم از 
طریق سازمان جهاد کشاورزی برای تامین گوشت قرمز گرم 
و منجمد برای شهروندان مازندرانی انجام گیرد و از هفته 
های آینده به وفور در فروشگاه های سطح استان توزیع 
شود. معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری مازندران 
برای تامین گوشت قرمز گرم پیشنهاد کرد میتوان در 
صورت امکان و فراهم بودن زیرساخت ها در ازای صادرات 
محصولات کشاورزی به قزاقستان و سایر کشورها، دام زنده 
وارد کرد و پس از کشتار در کشتارگاه ها در فروشگاه های 

سطح استان توزیع شود. خیریانپور اظهار کرد: در روزهای 
آینده مراکز خرید برنج در استان آغاز بکار کنند و گزارش 
خرید روزانه به استانداری اعلام شود. وی بانک کشاورزی 
و بانک توسعه تعاون را موظف کرد برای تامین منابع مالی 
خرید برنج بر اساس تفاهم‌نامه سه جانبه با استانداری اقدامات 
لازم را انجام دهند و تعاون روستایی استان نیز در این زمینه 
ورود پیدا کند و شهرستان‌ها با نصب بنر مراکز خرید برنج 
را به شهروندان اطلا‌ع رسانی کنند. معاون هماهنگی امور 
اقتصادی استانداری مازندران تاکید کرد: از ابتدای اسفند 
تا 15 اسفندماه گوشت مرغ به وفور در استان توزیع شود. 
بابک مومنی در این جلسه گفت: در ایام پایانی سال مازندران 
میزبان حجم وسیعی از مسافران نوروزی است و از آنجایی 
که خدمات زیادی به این تعداد از مسافران ارایه می دهیم 
لازم است از امکانات ملی برخوردار باشیم. سرپرست سازمان 
جهاد کشاورزی مازندران خاطرنشان کرد: با توجه به اینکه 
جهاد کشاورزی استان مازندران خدمات ملی به مسافران 
ارایه می دهد نیازمند حمایت های ملی هم است و باید از 
سهم بیشتری در اقلام اساسی برخوردار شود. مومنی در این 
جلسه گزارشی از آخرین نشست خود با وزیر جهاد کشاورزی 
و مجموعه معاونین اقتصادی و بازرگانی وزارت پیرامون خرید 
توافقی برنج و تامین اقلام اساسی ماه مبارک رمضان و ایام 

نوروز ارایه کرد.

در جلسه کارگروه اقدام مشترک استان مطرح شد؛

 تاکید بر تامین و توزیع گوشت قرمز
 مرغ و میوه در مازندران

معاون فنی و راه های روستایی اداره کل 
راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان 
مازندران اظهار داشت: به منظور افزایش 
ضریب ایمنی و در راستای محرومیت 
و فرعی  زدایی محورهای روستایی 
استان240کیلومتر از راه های روستایی 
و فرعی استان با اعتباری بالغ بر 750 

میلیارد تومان در10ماهه سال جاری 
عملیات ساخت، بهسازی ،زیر سازی و روکش 

آسفالت صورت پذیرفت.
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل روابط عمومی 
اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان مازندران 
، یاسر ابراهیمی اظهارداشت: مازندران به دلیل شرایط 
اقلیمی و جغرافیایی همواره در فصول مختلف سال علی 
الخصوص فصل تابستان گردشگران و مسافران بی شماری 
را از سرتاسر میهن عزیزمان پذیرا بوده ، از این رو محورهای 

مواصلاتی این استان همواره پرحجم و پرتردد می باشد.
وی در ادامه گفت: با توجه به این که حمل قسمت اعظمی 
از محصولات کشاورزی استان به مبادی خارج از استان 
از طریق حمل و نقل جاده ای انجام می شود ، وجود زیر 
ساخت های مناسب برای تردد ناوگان حمل و نقل مناسب 
تر برای حمل محصولات کشاورزی ضروری است ، لذا 

محورهای فرعی و روستایی استان نیازمند 
نگاه ویژه و توجه بیشتر از سوی مسئولین 

امر هستند.
ابراهیمی بهسازی، مرمت، شن‌ریزی و 
آسفالت راه‌های روستایی را از اولویت‌های 
این اداره کل برشمرد و گفت : ایجاد و 
توسعه زیرساخت‌ها از جمله بازسازی، 
بهسازی و آسفالت راه‌های روستایی 
موجب تسهیل در داد و ستد و افزایش درآمد 
روستاییان شده و مانع مهاجرت آنها به شهرها 
می‌شود. معاون فنی و راه های روستایی خاطر نشان ساخت 
: بر اساس آخرین آمار این اداره کل از تعداد 3622 روستا 
در استان ، تعداد 171 روستا زیر 20 خانوار و تعداد 2174 
روستای بالای 20 خانوار از راه آسفالته برخوردارند . وی 
تصریح کرد: حدود 97 درصد از جمعیت روستایی مازندران 
) روستاهای بالای 20 خانوار ( از راه آسفالته برخوردارند. 
ابراهیمی با اشاره به اینکه بیش از ۹۰ درصد حمل کالا و 
مسافر در استان از طریق راه های مواصلاتی است،افزود: از 
آنجایی که مازندران یکی از قطب‌‌های کشاورزی است، نیاز 
استان به راه و جاده مناسب محسوس بوده ، برای همین 
در سال‌‌های اخیر برای توسعه شبکه راه‌های ارتباطی استان 

گام‌‌های خوبی برداشته شده است.

درده ماه سال جاری صورت پذیرفت:

اجرای 240 کیلومتر روکش آسفالت 
در جاده های روستایی مازندران
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اخبار

پس از انجام تعمیرات نیمه اساسی: 
واحد 2 بخار نیروگاه شهید 

سلیمی نکا به مدار تولید بازگشت
واحد 2 بخار نیروگاه شهیدسلیمی نکا پس از 
انجام تعمیرات نیمه اساسی به شبکه سراسری 

برق کشور پیوست.
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل روابط 
عمومی شرکت مدیریت تولید برق نکا،مدیرعامل 
شرکت مدیریت تولید برق نکا با اعلام این خبرافزود: این واحد 
براساس برنامه زمانبندی و با هماهنگی مرکز مدیریت شبکه برق 
کشور برای ارتقاء آمادگی و رفع محدودیتهای تولید، به مدت 
114 روز از مدار خارج و تحت تعمیرات نیمه اساسی قرار گرفت.

نوراله ادبی با گسترده، دشوار و حساس خواندن کار نگهداری، 
تعمیرات و بهره برداری از واحدهای این نیروگاه با بیش از 4 
دهه کارکرد، گفت: عمر بالای واحدهای نیروگاه و لزوم آمادگی 
واحدها برای تأمین پایدار انرژی مورد نیاز مشترکان شبکه برق 
کشور، مسئولیت ما را در مراقبت و حفظ این سرمایه ارزشمند 
ملی دوچندان میکند، به همین جهت کارکنان این مجموعه 
بزرگ با توانمندی، تخصص، ابتکار و خلاقیت، تلاش بیوقفه و 
همت جهادی توانسته اند خلاء کهنسالی نیروگاه را پرکنند و 
نگذارند خللی در تولید انرژی نیروگاه بوجود آید و همچنان نقش 

مؤثری در تأمین برق مورد نیاز شبکه برق کشور داشته باشد.
وی ادامه داد: در طول تعمیرات این واحد علاوه بر فعالیتهای 
معمول تعمیراتی و در راستای رفع یکی از موانع مهم محدودیت 
تولید این واحد، لوله های اواپراتور سقف بویلر بطور کامل تعویض 
شد و طبق برنامه ریزی انجام شده مقرر است تا قبل از ورود 
به پیک مصرف تابستان، لوله های رهیت 1 و 2 این واحد نیز 

تعویض گردد.
ادبی همچنین مهمترین فعالیتهای انجام شده در بخش مکانیک 
را تعمیرات اساسی توربین فشار ضعیف، ژنراتور، فیدپمپ 
توربینی، مبدلهای توربین، محرکهای موتوری و پنوماتیک، 
تنظیمزاویه مشعل ها ، تعویض ورق های کانال دود، دودکش و 
قیفی بویلر، برشکاری و جوشکاری کپ مسیر اسیدشویی بویلر و 

تعویض ساپورتینگ تیوپ بویلر) دیگ بخار( عنوان کرد.
وی تست کارتهای دکانتیک، رکتی فایر و ترانسمیترها، تست، 
تنظیم، کالیبراسیون و سرویس کنتورهای مازوت، ترموکوپلهای 
توربین، توربوماکس، ترانسمیترهای فشار و فلوی بویلر و توربین، 
پرشر سوئیچهای هیدروژن پلنت و پرشرسوئیچهای حفاظتهای 
بویلر و توربین را به عنوان اهم اقدامات صورت گرفته در بخش 
ابزاردقیق عنوان کرد و گفت: در بخش الکتریک نیز تعمیرات 
اساسی باسها، ژنراتور، تحریک و موتورهای 6.3 کیلو ولت و 380 

ولت انجام شد.

در دفتر ریاست صورت گرفت:
 تشکیل اولین جلسه 

هیات موسس بنیاد حامیان 
دانشگاه مازندران

به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل روابط 
عمومی دانشگاه مازندران، با توجه به اهمیت 
ساختارسازی و فعالیت تشکیلاتی برای جلب 
مشارکت و همکاری آحاد مختلف جامعه جهت 
حمایت از علم، دانش و فناوری، اولین نشست هیات موسس بنیاد 

حامیان دانشگاه در دفتر ریاست دانشگاه تشکیل شد.
بر اساس این گزارش،دکتر حشمت‌الله علی‌نژاد رییس دانشگاه 
مازندران در این نشست با اشاره به این‌که حمایت از جریان 
علم و دانش، نوعی ایثار اجتماعی است که ریشه در فرهنگ 
مذهبی و ملی میهن ما دارد، بنیاد حامیان را پایگاه مهم روند 
جامعه‌محوری دانشگاه مازندران دانست و ضمن قدردانی از 
حمایت خیران نیک‌اندیش و تسهیل‌گران اجتماعی برای توجه به 
دانشگاه منتخب استان، ابراز امیدواری کرد با شکل‌گیری ساختار 

مردمی بنیاد، اهداف مندرج در اساس‌نامه محقق شود.
دکتر علی‌نژاد با بیان این‌که حفظ جامعیت ساختاری و مرجعیت 
علمی دانشگاه مادر استان در گرو تلاش علمی و فرهنگی 
دانشگاهیان و حمایت مادی و معنوی خیرین و نیک‌اندیشان 
است افزود: امیدواریم با توجه به تلاش‌های بنیاد حامیان، بتوانیم 
پروژه‌های نیمه‌تمام را تکمیل کنیم و برای ساخت دانشکده‌های 

فنآورانه متناسب با نیاز روز جامعه، گام‌های اساسی برداریم.
ایرج نیازآذری معاون بنیاد حامیان دانشگاه نیز در ابتدای این 
نشست، گزارشی از فعالیت‌های ارتباطی و اجتماعی سه‌ماهه اخیر 
بنیاد ارایه کرد و با قدردانی از حمایت‌های رییس دانشگاه و اقشار 
مختلف دانشگاهی و اجتماعی، افتتاح کمیته حامیان دانشکده‌ها 
در سال‌روز میلاد حضرت علی)علیه‌السلام( را گامی حرکت‌بخش 

درون دانشگاهی برای تحقق اهداف بنیاد قلمداد کرد.
در ادامه ابن جلسه و پس از بحث و تبادل نظر پیرامون مفاد 
اساس‌نامه و راه‌کارهای چگونگی جذب مشارکت‌های  مردمی، 
مقرر گردید اعضای هیات امنا و هیات مدیره بنیاد تا پایان سال 

جاری معرفی و انتخاب شوند.

رئیس اداره راهداری و حمل و نقل جاده ای چالوس گفت: سقوط سنگ بر روی خودرو سواری در جاده کندوان یک مصدوم داشت.
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل ایرنا،مهدی صفایی افزود : این حادثه حوالی در محدوده هزارچم رخ داد که بر اثر سقوط سنگ از بالادست به روی خودرو سواری، یک نفر از سرنشینان این خودرو به شدت مصدوم 
و برای مداوا از سوی امدادگران به مراکز درمانی شهرستان چالوس انتقال داده شد. وی بیان کرد: سقوط سنگ خسارت زیادی هم به خودرو وارد کرد. رئیس اداره راهداری و حمل و نقل جاده ای چالوس با اشاره به بارندگی، 
ریزش برف خفیف و مه آلود بودن مسیر به کاربران جاده ای توصیه کرد افزون بر به همراه داشتن تجهیزات زمستانی مانند زنجیر چرخ، سوخت کافی، اطمینان از سلامت خودرو و رعایت حدفاصله با خودروی جلویی از هر 
گونه توقف در حاشیه جاده به ویژه نقاط صخره ای دوری کنند. هواشناسی مازندران در ۲۴ ساعت گذشته هشدار داد که به علت نفوذ سامانه سرد بارشی همراه با برف و کولاک در ارتفاعات و بارندگی در نقاط جلگه ای و 
ساحلی، احتمال وقوع سیل در مازندران محتمل است. رئیس اداره راهداری و حمل و نقل جاده ای هم اظهار کرد : باتوجه به گرمای یک هفته ای در مازندران، احتمال ذوب شدن برف ها و سقوط سنگ از ارتفاعات به روی 
خودروها در گذرگاه کندوان وجود دارد. جاده چالوس - کرج حدود ۱۶۰ کیلومتر طول دارد که حدود ۸۰ کیلومتر از طول این مسیر مربوط به حوزه جغرافیایی چالوس محدوده کندوان و بقیه هم جزو استان البرز است. 

برابر آمار روزانه در نیمه دوم سال دست کم ۲۵ هزار خودرو در این محور تردد دارد.

سقوط سنگ روی خودرو سواری 
در مسیر کندوان حادثه آفرید

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی حوزه ثبتی قائم شهر

نظر به دستور مواد 1و3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مصوب 1390/9/20 ، املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در 
واحد ثبتی قائم شهر مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محرز و رای لازم صادر 

گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل آگهی می گردد.
ëë 16 املاک متقاضیان واقع در قریه کوچکسرا اشتراکی پلاک 19 اصلی بخش

20385 فرعی بنام آقای مهدی چهره  نسبت به ششدانگ یک باب خانه به مساحت 123.50 متر 
مربع خریداری مع الواسطه از وراث آقای حاج علی اصغر رستگار مالک رسمی .

لذا به موجب ماده 3قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی وماده  
13 آئین نامه مربوطه این آگهی در دونوبت به فاصله 15روز از طریق روزنامه محلی /کثیرالانتشار 
در شهرها منتشر ودر روستاها علاوه برانتشار آگهی ، رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص 
ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی ودر روستاها 
از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم ورسید 
اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به 
دادگاه عمومی محل نماید وگواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت تحویل دهد که در این صورت 
اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است ودر صورتی که اعتراض در مهلت قانونی 
واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت 
مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید وصدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه 
نیست.بدیهی است برابر ماده 13 آئین نامه مذکور در مورد قسمتی از املاکی که قبلا اظهارنامه 
ثبتی پذیرفته نشده، واحد ثبتی با رای هیات پس ازتنظیم اظهار نامه حاوی تحدید حدود مراتب 
رادر اولین آگهی نوبتی وتحدید حدود به صورت همزمان باطلاع عموم می رساند ونسبت به املاک 
در جریان ثبت وفاقد سابقه تحدید حدود، واحد ثبتی آگهی تحدید حدود را به صورت اختصاصی 

منتشر می نماید.
شناسه آگهی: 1657305 

تاریخ انتشار نوبت اول : 1402/11/14 
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1402/11/29

مرتضی قاسم پور- رییس  اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان قائم شهر

 آگهی موضوع ماده3 قانون وماده 13آئین نامه
 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 

وساختمانهای فاقد سند رسمی 
برابر رای شماره 140260310004009607– 30 / 08 / 1402 هیات 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در ثبت اسناد و املاک بابل تصرفات مالکانه و با معارض آقای محمد 
هاشم پور فرزند عزیزاله به شماره ملی 2063654808 صادره از بابل نسبت 
به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 7540 متر مربع پلاک 1/165  
اصلی واقع در بخش 10 بابل خریداری از آقای محمدعلی باباجان زاده محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15روز 
آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت  متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و  پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه 
ازتاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی 
است درصورت انقضای مدت مذکور وعدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد.
شناسه آگهی: 1665774

تاریخ انتشار نوبت اول: 29 - 11 - 1402 
تاریخ انتشار نوبت دوم: 14 - 12 - 1402

سید مهدی حسینی کریمی
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک بابل

گرمای هوای هفته گذشته در مازندران سبب شد 
پرندگان مهاجر در این استان ۲ هفته زودتر از موعد 
مقرر بدون اینکه در زمستان امسال برفی در دشت ها 
ببینند بار سفر ببندند و برای رسیدن به مناطق شمالی 

دریای خزر از آسمان این خطه عبور کردند.
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل ایرنا، پرندگان 
مهاجر که در اواسط شهریور در تالاب ها و آببندان‌های 
مازندران فرود آمدند با سپری کردن زمستانی آرام در 
مازندران ۲ هفته زودتر از موعد مقرر مازندران را به 
مقصد سیبری ترک کردند. پرندگان مهاجر به مازندران 
که خاطره سرما و یخبندان شدید مازندران در سالهای 
۱۳۸۶ و سال ۱۳۹۱ را در خاطره داشتند در سال جاری 
بدون سوز سرما و حتی مشاهده برف در مناطق دشت 
و جلگه ای مازندران این استان را ترک کردند. گرمای 
کم سابقه هفته گذشته در مازندران که به ۲۵ درجه هم 
رسیده بود این پرندگان مهاجر را به فکر کوچ انداخت 
و زودتر از سالهای گذشته از سفر مازندران برخواستند.

در بین پرندگان مهاجر قوها از جمله پرندگانی هستند 
که شدت گرما و سرما ارتباط بسیار نزدیکی به مهاجرت 
آنها دارد و گرمای هوا سبب شد قوها اولین گروه از 
پرندگان مهاجر باشند که از تالاب سرخرود برخواستند 
و به زیستگاه های شمال دریای خزر حرکت کردند. این 
ناهماهنگی در کوچ پرندگان مختص مازندران نیست و 
گرمایش زمین سبب بهم ریختگی مهاجرت پرندگان در 

سراسر جهان شده است.
مازندران که دارای ۲ تالاب بین المللی و ۸۰۰ آبندان 
است تالاب میانکاله از زیستگاه های مهم پرندگان 

مهاجر در مازندران می باشد. تالاب میانکاله که از 
دهستان میانکاله در شهرستان بهشهر تا آشوراده در 
استان گلستان وسعت دارد. این منطقه به دلیل داشتن 
پهنه آبی مناسب با ذخایر غذایی غنی و آبزیان همه 
ساله پذیرای بیش از ۳۰ تا ۴۰ گونه از پرندگان مهاجر 
زمستان گذران و بیش از ۱۰۰ گونه از پرندگان بومی 

آبزی و کنارآبزی است.
این تالاب با داشتن پناهگاه حیات وحش به مساحت 
حدود ۲۲ هزار هکتار در حوزه مازندران و تنوع گیاهی 
از جمله درختان سازیل و انار وحشی که تغذیه برخی 
پرندگان را تشکیل می‌دهد توانست بیش از ۵۰۰ گونه 
جانوری را در خود جای دهد و به نوعی بهشت پرندگان 
استان نام بگیرد و با این تنوع زیستی به عنوان یکی از 
ذخیره گاه‌های زیست کره جهان از سوی سازمان‌های 

جهانی حفاظت از محیط زیست قرار گرفت.
تالاب میانکاله را باید بهشت پرندگان و پرنده نگری نام 
نهاد؛ سی و ششمین تالاب ثبت شده دنیا و نخستین 
تالاب ثبت شده در کنوانسیون تالاب‌های بین المللی 
رامسر و یکی از ۶۵۰ ذخیرگاه زیست کره جهان با 
۴۸ هزار هکتار وسعت در شرق استان مازندران و در 
همجواری با استان گلستان واقع شده است و سالانه 
۱۳۰ گونه از پرندگان مهاجر را با جمعیت حدود ۱.۵ 
میلیون بال میزبانی می کند. این پناهگاه حیات وحش 
علاوه بر کریدور مهاجرت فصلی برای پرندگان، همه 
ساله به تنهایی بیش از نیم میلیون پرنده از انواع مرغابی، 
فلامینگو، پلیکان، پاخاکستری، قوی، انواع اردک، لک 
لک، درنای خاکستری، عقاب دریایی را در آب‌های 

خود سکنی می دهد. این تالاب که رویشگاه و زیستگاه 
تعداد بیشماری از گونه های در معرض خطر می باشد، 
در سال ۱۳۵۵ به عنوان یکی از ذخیره‌گاه‌های زیست 
سپهر به کمیته برنامه »انسان و کره« یونسکو معرفی 
و انتخاب شد. تالاب میانکاله به عنوان محل زاد و ولد 
و پرورش ماهیان گونه های مختلفی چون کپور، انواع 
کفال، کلمه، سفید، ماش و کاراس، مورد توجه است. 
پستانداران این منطقه نیز شامل مارال، یوزپلنگ، گربه 
جنگلی، شغال، گراز، روباه، خرگوش، جوجه تیغی، انواع 

خفاش و جوندگان کوچک است

ëëگرمای بی سابقه
رئیس اداره حیات وحش اداره کل محیط زیست 
مازندران گفت: گرمای بی سابقه هفته گذشته سبب 
شد قوها یکی از اولین گروه های پرندگان مهاجر باشند 
که مازندران را ترک کنند. کوروس ربیعی اظهار داشت: 
در تالاب سرخرود فریدونکنار در سال جاری حدود یک 
هزار و ۶۰۰ بال قو حضور داشتند که تعداد قابل توجه 
از این گونه مهاجر مازندران را ترک کردند و دسته های 
پایانی این قوها هم در چند روز آینده سرخرود را ترک 
خواهند کرد. رئیس اداره حیات وحش محیط زیست 
مازندران با بیان این مطلب که قوها پرندگان بسیار 
حساسی در گرما و سرما هستند، خاطرنشان ساخت: 
گرمای ۲۵ درجه ای مازندران در هفته گذشته زمینه 
پرواز این پرندگان را فراهم کرد. وی اظهار کرد: هوای 
بهاری مازندران قوهای مهاجر این استان را ۲ هفته 
زودتر از موعد مقرر مجبور به ختم مازندران گردی کرد 
و برای گذران حیات به اقامتگاه های شمالی تر دریای 

خزر حرکت کردند.
رئیس اداره حیات وحش محیط زیست مازندران تصریح 
کرد: قوهایی که در سرخرود زمستان را می‌گذرانند، در 
بهار و تابستان به این شکل و با این جمعیت کنار هم 

زندگی نمی‌کنند و در دسته‌های مختلف سکونتگاه‌های 
متفاوتی دارند. اما زمستان‌ها سکونت موقت گله‌ای را 
در تالاب سرخرود تجربه می‌کنند. ما در این بخش از 
نیمکره پنج جمعیت مجزا از قوها داریم که بخش اصلی 
یکی جمعیت‌های خوب آن‌ها، برای زمستان‌گذرانی‌ در 

سرخرود مستقر می‌شوند.
وی اظهار کرد: قوهای مهاجر جزو دسته مهاجران منظم 
تلقی نمی‌شوند و بسته به شرایط آب و هوایی سفرشان 
انجام می‌شود، تدریجی می‌آیند و تدریجی می‌روند و 
اگر زمستان خیلی سردی در زیستگاه اصلی‌شان داشته 
باشند زودتر می‌آیند و ممکن است دیرتر بروند و اگر هم 
شرایط آب و هوایی در زیستگاه اصلی‌شان مناسب باشد 
گاهی دیرتر به سرخرود می‌آیند و زودتر می‌روند. در 
واقع در این روند تدریجی که از نظر ما بی‌نظمی در سفر 
قوها محسوب می‌شود، یک نظم مشخص و مبتنی بر 
شرایط اقلیمی دارند. مازندران دارای ۲ تالاب بین‌المللی 
میانکاله و فریدونکنار و چندین تالاب و آبگیر محلی 
چون ساهون، لپو و پلنگان، ولشت، استخرپشت، گل‌پل، 
خضر نبی، شورمست، دریوک، سراندون و بالندون، گز و 
کندوچال است. مازندران همچنین افزون بر ۸۰۰ قطعه 
آب‌بندان به مساحت ۱۷ هزار هکتار دارد. همه ساله در 
فصل زمستان۱۰۰ گونه پرنده مهاجر زمستان گذران 
با جمعیتی حدود ۳۰۰ هزار بال به مازندران مهاجرت 
می‌کنند. بر اساس آمارهای رسمی، تاکنون بیش از 
۴۹۰ گونه جانوری از رده‌های مختلف مهره‌داران اعم 
از پرندگان، پستانداران، خزندگان، دوزیستان و ماهی‌ها 
در زیست‌بوم مازندران شناسایی شده‌اند. پرندگان با 
۳۱۷ گونه از ۵۸ خانواده، پستانداران با ۶۳ گونه و ۱۹ 
خانواده، دوزیستان با ۹ گونه از ۶ جنس و ۶ خانواده، 
خزندگان با ۲۶ گونه از ۲۱ جنس و ۱۱ خانواده و 
ماهی‌ها با ۷۵ گونه بخشی از تنوع زیستی حیات وحش 

مازندران را تشکیل می‌دهند.

کوچ پیش‌رس به سیبری
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معاون سیاسی و امنیتی استاندار گلستان و رئیس ستاد انتخابات استان گلستان از تعریف ساختار نمایندگان ویژه فرماندار برای تسهیل ارتباط روسای ستاد انتخابات شهرستان با نمایندگان فرماندار در شعب اخذ رای خبر داد.
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل ایسنا،سیدعلی مهاجر با اشاره به اینکه سلامت انتخابات به شکل مستقیم به مجریان انتخابات و اختصاصا به نمایندگان فرماندار مربوط می‌شود، اظهار کرد: وقتی مسئولیتی را در برگزاری 
انتخابات به‌عهده گرفته‌ایم باید گرایشات سلیقه‌ای، قومیتی، حزبی و سیاسی را کنار بگذاریم و کاملا بی‌طرف باشیم. وی با بیان اینکه ارتباط فرماندار با صدها نماینده فرماندار در شعب اخذ رای سخت و شاید غیر ممکن باشد، 
افزود: لذا ساختار جدیدی با هماهنگی هیئت نظارت با عنوان نمایندگان ویژه تعریف شد تا این خلأ جبران شود. رئیس ستاد انتخابات استان گلستان با تاکید بر اینکه نمایندگان فرماندار و به‌خصوص نمایندگان ویژه، یاران معتمد 
او برای انجام ماموریت سخت و سنگین انتخابات هستند، خاطرنشان کرد: به همه این نمایندگان گفته‌ایم که به تجربه خود اکتفا نکنید و دوره‌های آموزشی را با جدیت شرکت کنید زیرا هیچ‌کس از آموزش مستثناء نیست. 
مهاجر از تشکیل شبکه انسانی از عوامل شعب در شعبه‌های اخذ رای توسط نمایندگان ویژه فرماندار خبر داد و گفت: این شبکه‌ها از هم اکنون با هم ارتباط گرفته و هماهنگ شده‌اند تا هماهنگی‌ها به شب انتخابات موکول نشود.

وی با اشاره به اینکه با استفاده از ماده ۱۳ قانون انتخابات همه تجهیزات و امکانات دستگاه‌های اجرایی و دولتی را برای برگزاری انتخابات در اختیار داریم، گفت: وضعیت محیطی و تجهیزاتی شعب را از همه لحاظ بررسی کرده 
و نواقص و کمبودها را احصا کرده‌ایم. معاون سیاسی و امنیتی استاندار گلستان با بیان اینکه متولی برگزاری جشن ملی انتخابات هستیم، ادامه داد: تمام تمهیدات لازم را برای برگزاری این جشن بزرگ اندیشیده‌ایم تا از این 

وظیفه بزرگ نیز سربلند بیرون بیاییم.

اخبار
 

اصلاح‌نژاد دام سنگین گامی 
برای تحقق اقتصاد مقاومتی در 

سمنان آغاز شد
معاون بهبود تولیدات دامی سازمان جهاد 
کشاورزی استان سمنان گفت: توسعه و اصلاح 
نژاد گله گاومیش بومی در استان در راستای 
اهداف و سیاست‌های کلی نظام جمهوری 
اسامی در اقتصاد مقاومتی و حمایت از کار و سرمایه ایرانی 

آغاز شد.
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل ایرنا،حمیدرضا عادل 
افزود:عملیات اجرایی طرح توسعه و اصلاح نژاد گله گاومیش 
بومی در استان سمنان جزو برنامه‌ها و سیاست‌های معاونت امور 
تولیدات دامی وزارت جهاد کشاورزی برای حمایت، گسترش و 

اصلاح نژاد دام‌های بومی کشور در حال اجرا است.
وی با بیان اینکه دام‌های بومی کمترین وابستگی را به نهاده‌های 
وارداتی دارند، افزود: توسعه و اصلاح نژاد گله گاومیش بومی در 
استان سمنان به دلیل مقاوم بودن به بیماری‌ها، هزینه پایین 
تغذیه و ساختمان و تاسیسات می‌تواند شاخصه بارز اقتصاد 
مقاومتی در بخش دامپروری کشور باشد. معاون بهبود تولیدات 
دامی سازمان جهاد کشاورزی استان سمنان با بیان اینکه حمایت 
از پرورش و توسعه گاومیش در دستور کار این معاونت، افزود: 
برای اصلاح نژاد گله گاومیش بومی در استان و افزایش تولید 
شیر و گوشت و بهبود صفات رفتاری آنها، از محل اعتبارات ملی 
بودجه تخصیص یافته است و اکنون عملیات انتقال جنین اصلاح 
شده به گاومیش های بومی استان انجام شد. عادل اضافه کرد: 
در این طرح تعداد ۷۰ راس گاومیش بومی معاینه و سونوگرافی 
شدند و برای گاومیش‌های گزینش شده به تعداد هشت راس 
به عنوان گیرنده جنین عملیات هورمون‌تراپی و همزمان‌سازی 
فحلی و در نهایت، انتقال جنین انجام شد. معاون بهبود تولیدات 
دامی سازمان جهاد کشاورزی استان سمنان خاطرنشان کرد: با 
اجرای کامل و مستمر طرح اصلاح نژاد گاومیش اهداف مهمی 
مانند افزایش تولید شیر و گوشت و اشتغال پایدار با حداقل 
هزینه و افزایش درامد اقتصادی گاومیش داران و کاهش ریسک 
سرمایه گذاری در زیر بخش دامپروری محقق می شود. بیش از 
یک میلیون و ۶۰۰ هزار راس دام سبک و حدود ۱۰۰ هزار راس 

دام سنگین در استان سمنان وجود دارد.

 قلع و قمع ساخت و ساز
  غیرمجاز در حریم بقعه
 »شیخ زاهد گیلانی«

مدیرکل میراث‌ فرهنگی گیلان از قلع و قمع یک 
واحد ساخت و ساز غیرمجاز در حریم بقعه شیخ 

زاهد گیلانی در لاهیجان خبر داد.
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل 
ایرنا،ولی جهانی بیان کرد: در اثنای ساخت و 
ساز مازاد بر ضوابط حریم بقعه شیخ زاهد گیلانی در لاهیجان، 
با ورود یگان حفاظت میراث‌فرهنگی و صدور اخطارهای 
کتبی و با توجه به عدم توجه ذی نفع به تذکرهای شفاهی و 
کتبی، لاجرم موضوع از طریق مراجع قضایی پیگیری و علیه 
متخلف اقامه دعوی شد. مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی گیلان ضمن تقدیر و تشکر از رئیس دادگستری و 
دادستان شهرستان لاهیجان گفت: با پیگیری‌های صورت گرفته 
و اهتمام وافر دستگاه قضا در این شهرستان، ابتدا با متوقف شدن 
عملیات عمرانی و در نهایت با صدور حکم و حضور یگان حفاظت 
میراث‌فرهنگی نسبت به قلع و قمع یک طبقه ساختمان مازاد بر 
ضوابط حریم بقعه شیخ زاهد گیلانی اقدام لازم انجام شد. جهانی 
با اشاره به قانون حمایت از بافت‌ها و بناهای تاریخی گفت: مطابق 
با قوانین و مقررات حوزه میراث‌فرهنگی هرگونه ساخت و ساز در 
بافت‌های تاریخی منوط به استعلام و اخذ مجوز از این اداره‌کل 
است و چنانچه بر خلاف ضوابط نسبت به فعالیت‌های عمرانی در 
بافت‌ها و حرایم مصوب بناهای تاریخی مبادرت شود، قلع و قمع 
طبقات مازاد در دستور کار قرار خواهد گرفت. وی از همه مردم 
ساکن در بافت‌های تاریخی خواست تا پیش از هرگونه شروع 
ساخت و سازهای احتمالی، نسبت به استعلام و اخذ مجوز از 
اداره‌کل میراث‌فرهنگی،گردشگری و صنایع دستی گیلان اقدام 
کنند. مدیرکل میراث‌فرهنگی،گردشگری و صنایع دستی گیلان 
وظیفه ذاتی میراث‌فرهنگی را پاسداری از آثار تاریخی ارزشمند 
دانست و گفت: در این راه خطیر نیازمند همراهی و مساعدت 
همه مردم و علاقمندان به میراث‌فرهنگی هستیم . بقعه شیخ 
زاهد گیلانی در تاریخ پنجم دی ماه ۱۳۴۷ و با شماره ۸۲۴ در 
فهرست آثار ملی کشور به ثبت رسیده که ضوابط اختصاصی آن 
از سوی وزارتخانه مصوب و برای اجرا به استان ابلاغ شده است.

رئیس ستاد انتخابات گلستان خبر داد:

 آمادگی کامل گلستان
 برای برگزاری انتخابات

انتخابات به عنوان یک رخداد سیاسی مهمترین عرصه برای 
نقش‌آفرینی مردم در تعیین سرنوشت خود به شمار می‌رود 
و حضور پرشور مردم بدون شک می تواند ضامن تحقق 
این امر مهم باشد و احزاب در ایجاد شور انتخاباتی کارکرد 

بسیار مهمی دارند .
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل ایرنا،این روزها 
همگان از مشارکت انتخاباتی بحث می کنند و این کلیدواژه 
در مباحث مهم جامعه جلوه گری می کند و در بسیاری از 
محافل به گوش می رسد اما این رویکرد مهم که در بطن 
بزرگترین رویداد سیاسی کشور قرار گرفته است چیست 
و چه جایگاهی دارد و این موضوع مهم چگونه محقق می 
شود. ناگفته پیداست که اگر حضور حداکثری در انتخابات 
مهم نبود، دشمن برای مشارکت نکردن تلاش نمی کرد 
چرا که می داند حضور مردم به معنی تایید نظام اسامی 
است و در این میان همه باید تلاش کنند تا در وهله 
نخست، انتخاباتی پرشور و با حضور حماسی مردم برگزار 
شود. کلیدواژه مشارکت انتخاباتی زمانی ظهور می یابد که 
قرار است وکلایی برای مردم این کشور قانون‌گذاری کنند 
چرا که مجلس شورای اسامی ریل‌گذار تمامی مسائل 
موجود در جامعه است. کارشناسان معتقدند که مشارکت 
حداکثری نیازمند شور، نشاط و تحرک اجتماعی است و 
احزاب در ایجاد این شاخصه نقش بسیار تاثیرگذاری دارند 
و خوشبختانه در دولت سیزدهم فضا را برای فعالیت احزاب 
مناسب تر کرده وجریان های سیاسی می توانند در ایجاد 
انگیزه مشارکت انتخاباتی به خوبی عمل کنند تا شاهد 

حضور حماسی مردم در پای صندوق های رای باشیم.

ëëانتخابات بهترین مسیر حل مشکلات
دبیر خانه احزاب خراسان شمالی با اشاره به اهمیت حضور 
مردم در پای صندوق های رای گفت: انتخابات به عنوان 
بهترین مسیر حل مشکلات کشور، فرصتی است تا مردم برای 
داشتن ایران قوی در صحنه حضور یابند و مردم با بصیرت ما 
بار دیگر در ۱۱ اسفندماه امسال برای تعیین سرنوشت خود 
در این رویداد سیاسی شرکت می کنند تا آینده ای روشن 
را رقم بزنند. نقی هجرتی با اشاره به نقش احزاب سیاسی 
در ایجاد شور سیاسی در جامعه افزود: ایجاد شور و نشاط 
در انتخابات از رسالت های مهم احزاب سیاسی به شمار می 
رود و فعالیت احزاب در زمان این رویداد سیاسی بیشتر نمود 
می یابد. ایجاد شور و نشاط در انتخابات از رسالت های مهم 
احزاب سیاسی است.دبیر خانه احزاب خراسان شمالی افزود: 
احزاب به عنوان فعالان سیاسی با نگاه عمیق و کارشناسی به 
مسائل سیاسی، تلاش دارند تا با تبیین اهمیت حضور مردم 
در انتخابات و بازخوانی دستاوردهای نظام اسلامی انتخابات 
پرشور در ۱۱ اسفندماه رقم بخورد. وی تصریح کرد: فعالیت 
احزاب سیاسی نقش موثری در ایجاد امید در جامعه دارند از 
این رو می توانند بسترهای مناسب برای حضور مردم در پای 
صندوق های رای را فراهم کنند. قائم مقام حزب همبستگی 
خراسان شمالی گفت: اخیرا نام اصلاح طلبان هم در زمره 
داوطلبان تایید صلاحیت شده استان قرار گرفت که این امر 

سبب شور سیاسی در این خطه از کشور شد و اکنون تنوع 
انتخاب مشاهده می شود.

ëëنقش برجسته احزاب در مشارکت انتخاباتی
رییس شورای وحدت نیروهای انقلاب اسامی خراسان 
شمالی در ادامه نقش احزاب را برای رسیدن به مشارکت 
انتخاباتی بسیار برجسته دانست و گفت: جریان‌های سیاسی 
باید با اقدامات هدفمند خود زمینه مشارکت حداکثری مردم 
در انتخابات دوازدهمین دوره مجلس شورای اسلامی را فراهم 
کنند. حجت الاسلام ابوالفضل اخوان اظهار کرد: باید انگیزه در 
شور انتخاباتی موثر و تاثیر گذار باشد و باید به سمت انگیزه 
های مثبت پیش رفت. احزاب سیاسی با طرح برنامه های 
منسجم انتخاباتی در مردم ایجاد انگیزه کنند.وی تصریح کرد: 
رقابت سیاسی منجر به افزایش مشارکت سیاسی می‌شود و 
تشکیل احزاب در نهادینه کردن رقابت سیاسی و به تبع آن، 
مشارکت سیاسی تأثیر معناداری خواهد داشت. رییس شورای 
وحدت نیروهای انقلاب اسلامی خراسان شمالی ادامه داد: به 
تعابیری از احزاب بعنوان مولود انتخابات یاد می شود و احزاب 
سیاسی می توانند با طرح برنامه های منسجم و مشخص که 
در آن منافع مردم و خودشان مدنظر گرفته شده باشد در 
انتخابات شرکت کنند و ایجاد انگیزه کنند. وی یادآور شد: با 
وجود احزاب متعدد و گوناگون در انتخابات، مردم این فرصت 
را می یابند تا با تغییر کاندیدا هوای سیاسی کشور را تغییر 

دهند و سلایق خاص با رویکردهای متفاوت سکان هدایت و 
مدیریت یک بخش را بر عهده بگیرند.

ëëفضاسازی مناسب برای فعالیت جریان‌های سیاسی
فعال سیاسی اصلاح طلب و قائم مقام حزب پیشرو اصلاحات 
در خراسان شمالی هم با بیان اینکه احزاب سیاسی نقش 
مهم و تاثیرگذار در امیدآفرینی و ایجاد شور انتخاباتی دارند 
گفت: خوشبختانه در دولت سیزدهم فضا برای فعالیت 
احزاب مناسب تر شده است، احزاب سیاسی می توانند در 
ایجاد انگیزه مشارکت انتخاباتی به خوبی عمل کنند تا شاهد 
حضور حماسی مردم در پای صندوق های رای باشیم. سید 
میکائیل محمدی با اشاره به اینکه وضعیت احزاب در استان 
مناسب و قابل قبول است اظهار کرد: امیدآفرینی در جامعه 
یکی از رسالت های احزاب است و احزاب و جناح ها باید 
برای امیدآفرینی در میان مردم گام بردارند. خوشبختانه در 
تایید صلاحیت‌های این دوره از انتخابات به تمامی سایق 
توجه شده است.وی با بیان اینکه یکی از بسترها برای حضور 
و مشارکت مردم در انتخابات، حضور تمامی سلایق سیاسی 
در این رویداد است افزود: سلایق سیاسی مختلف، عاملی 
برای حضور مردم در انتخابات به شمار می رود و زمانی که 
مردم ببینند سلایق آنان در بین نامزدها حضور دارد، انگیزه 
برای مشارکت در انتخابات بیشتر می شود. این فعال سیاسی 
اصلاح طلب تصریح کرد: خوشبختانه در تایید صلاحیت های 

این دوره از انتخابات به تمامی سایق توجه شده و در این 
زمینه شرایط بهتری به نسبت گذشته رقم خورده است. وی، 
بیان دستاوردهای نظام اسلامی را از دیگر عوامل انگیزشی 
برای حضور در پای صندوق های رای عنوان کرد و گفت: 
باید دستاوردهای دولت و نظام برای مردم بیان شود، بیان این 
خدمات سبب امیدآفرینی در جامعه می شود. محمدی تصریح 
کرد: دشمن تلاش دارد تا نظام اسلامی را ناکارآمد جلوه دهد 
و در این زمینه باید توانمندی های دولت و دستاوردهای 
دولت تبیین شود. وی با تاکید بر جوانگرایی سیاسی ادامه 
داد: جوانان زیادی به احزاب خراسان شمالی ورود کرده 
اند و بستر برای شورآفرینی فراهم است و احزاب استان در 
این زمینه به نسبت سایر استان ها شرایط قابل قبولی دارد. 
خراسان شمالی بدون احتساب شهرستان فاروج در این استان 
که با شهرستان قوچان در خراسان رضوی مشترکا یک کرسی 
نمایندگی در خانه ملت دارد، دارای چهار کرسی نمایندگی در 
حوزه انتخابیه بجنورد، مانه و سملقان، راز و جرگلان و گرمه و 
جاجرم، حوزه انتخابیه شیروان و حوزه انتخابیه اسفراین و بام 
و صفی آباد است. دوازدهمین دوره انتخابات مجلس شورای 
اسلامی و ششمین دوره انتخابات مجلس خبرگان رهبری در 
روز جمعه ۱۱ اسفند ۱۴۰۲ در سراسر کشور برگزار می‌شود. 
خراسان شمالی با بیش از یک میلیون نفر جمعیت در شمال 
شرق کشور واقع است و ۴۴ درصد از جمعیت آن در مناطق 

روستایی سکونت دارند.

همه در کنار هم؛تلاش برای تحقق کلیدواژه انتخابات

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان سمنان با 
اشاره به آغاز اجرای طرح فجرانه کالابرگ الکترونیکی، 
گفت: خانوار دهک‌های اول تا هفتم درآمد نگرانی از 
بابت محدویت زمانی در استفاده از این طرح نداشته 
باشند و تا پانزدهم هر ماه فرصت دارند که با مراجعه به 

فروشگاه‌های مجاز، اقلام تعیین‌شده را خریداری کنند.
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل ایرنا،با آغاز 
طرح کالابرگ الکترونیکی با عنوان »طرح فجرانه« در 
استان سمنان همزمان با سراسر کشور، تصور افراد مبنی 
بر محدودیت طرح به بهمن ماه موجب بروز ازدحام در 

برخی فروشگاه‌ها و سردرگمی برخی شهروندان شد.
مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان سمنان در 
این باره گفت: تا پانزدهم هر ماه فرصت برای استفاده 
از کالابرگ الکترونیکی در قالب طرح »فجرانه« وجود 
دارد و انتظار می‌رود سرپرستان خانوار بدون نگرانی و 
در زمانی مناسب نسبت به خرید کالاهای اساسی مورد 
نیاز خود اقدام کنند. جعفر کاشانی با اشاره به اجرای سه 
ماهه طرح »فجرانه« از هفدهم بهمن ۱۴۰۲ تا هفدهم 
اردیبهشت ۱۴۰۳، به خبرنگاران گفت: اعتبار خرید در 
طرح»فجرانه«هفدهم بهمن ماه به حساب سرپرستان 
خانوار واریز شد و تا پانزدهم ماه بعد برای استفاده از این 
اعتبار فرصت وجود دارد و افراد واجد شرایط تا سه ماه 
آینده می‌توانند با مراجعه با فروشگاه‌های مجاز نسبت به 
خرید اقدام کنند. این مسوول ابراز کرد: مرحله جدید 
طرح کالابرگ الکترونیکی با عنوان »طرح فجرانه«برای 
خانوار دهک های اول تا هفتم درآمدی است که در 
راستای حمایت مضاعف از سبد غذایی خانوار یارانه‌بگیر 
و برای تأمین حداقل کالری، پروتئین، ریزمغذی و 
ویتامین های ضروری، برای هر فرد با قیمت روز از محل 
یارانه جدید دولت تأمین می شود. وی ادامه داد: همه 
خانوارهای دهک های اول تا هفتم مشمول ۲ میلیون 
و ۲۰۰ هزار ریال اعتبار خرید )برای هر نفر( برای ۱۱ 

قلم کالا هستند. مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
استان سمنان گفت: قیمت روز سبد مشتمل بر ۱۱ قلم 
و هفت میلیون و ۵۰۷ هزار و ۴۳۰ ریال است که خانوار 
دهک‌های اول تا هفتم در صورت خرید بسته قیمت 
سال ۱۴۰۱ را به میزان سه میلیون و ۵۲۳ هزار ریال از 
جیب خود پرداخت میکنند و مابه‌التفاوت آن تا قیمت 
روز به میزان چهار میلیون و ۵۰۲ هزار و ۲۰۰ هزار ریال 

از محل یارانه جدید دولت تأمین می شود.

ëëفروشگاه‌های عضو طرح کالابرگ الکترونیکی
به گفته وی، دهک های یک تا هفت مشمول اعتبار 
جدید هستند و یارانه بگیران این دهک ها می توانند با 
مراجعه به فروشگاه های عضو طرح کالابرگ الکترونیکی 
نسبت به خرید اقلام اساسی و بهره مندی از این حمایت 
تشویقی اقدام کنند. این مسوول بیان کرد: متقاضیان 
می توانند با مراجعه به فروشگاه‌های طرف قرارداد شامل 
فروشگاه خرد و فروشگاه‌های زنجیره ای نسبت به خرید 

اقلام اساسی اقدام کنند.

ëë کدهای دستوری برای اطلاع از وضعیت مشمولان
طرح

کاشانی، با اشاره به اینکه کالاها در فروشگاه‌های 
متصل به طرح کالابرگ الکترونیکی توزیع می‌شود و 
کد دستوری #۱۴۶۳*۵۰۰* میزان اعتبار باقی‌مانده را 
برای کالا برگ به شما نشان می‌دهد، گفت: شهروندان 
نگرانی از بابت محدویت زمانی در استفاده از این طرح 
نداشته باشند و تا پانزدهم هر ماه فرصت دارند که با 
مراجعه به فروشگاه‌های مجاز نسبت به خرید اقلام 
اقدام کنند. شیر کم چرب بطری، پنیر و ماست کم 
چرب، تخم مرغ، گوشت مرغ، گوشت منجمد گوساله، 
روغن مایع، ماکارونی، برنج، قندوشکر، حبوبات مجموع 
اقلامی است و تمامی اشخاص می‌توانند جهت کسب 
اطاع از آخرین وضعیت یارانه خانوار، کد دستوری 
#کد ملی*۴۳۸۵۷*۴* )ستاره ۴ ستاره ۴۳۸۵۷ 
ستاره کد ملی مربع( را با شماره تلفن همراه به‌نام خود 
شماره‌گیری کنند. بر پایه برآورد مرکز آمار ایران در سال 
۱۴۰۰، استان سمنان با هشت شهرستان در مجموع 

۷۵۷ هزار و ۲۰۰ نفر جمعیت دارد.

کدام خانوارهای سمنان مشمول طرح »فجرانه« شده‌اند؟ رودخانه‌ها، ظرفیت مغفول 
تولید برق در گلستان

ساخت نیروگاه‌ برق‌آبی با استفاده از آب سد و رودخانه‌ها، 
یکی از ظرفیت‌های بکر سرمایه‌گذاری در تولید برق و عبور 
از بحران کمبود این انرژی در گلستان به شمار می‌رود 
که دولت سیزدهم با فراهم‌کردن زمینه جذب مشارکت 
سرمایه‌گذاران مصمم است روزهای اوج مصرف برق ساکنان 
این استان به خصوص در تابستان بدون خاموشی سپری 
شود. به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل ایرنا، تولید 
انرژی برق‌ از آب نیاز به بسترهایی از جمله ایجاد کانال‌ها و 
خطوط لوله پایاب سدها، خطوط انتقال آب شرب، شبکه 
کانال‌های آبیاری و زهکشی و ظرفیت مسیر رودخانه ها 
به صورت جریانی دارد که در گلستان بخش زیادی از این 
زیرساخت‌ها در دسترس بوده و استفاده بیشتر از آن به 
برنامه‌ریزی و جذب سرمایه‌گذار برای تولید برق احتیاج 
دارد. یک کارشناس حوزه آب گلستان گفت: جریان داشتن 
رودخانه‌های پرآب و دایمی دارای ظرفیت ارتفاعی چند 
هزاری متری و در نتیجه شیب مناسب، یکی از ظرفیت‌های 
مهم سرمایه‌گذاری درایجاد نیروگاه‌های برق‌آبی است. 
سیدمحسن حسینی افزود: ظرفیت مطالعه و سرمایه‌گذاری 
ایجاد نیروگاه‌های برق‌آبی در حوضه گرگانرود شامل 
زیرحوضه‌های »ساری‌سو، زاو، آجی‌سو، دوغ، اوغان، 
قلی‌تپه، نرماب، چهل‌چای، خرمارود، قوری‌چای، سیاه‌جوی، 
زرین‌گل، کبودوال، محمدآباد، جعفرآباد و قرن‌آباد« و 
حوضه آبریز »قره‌سو« شامل زیرحوضه‌های »گرمابدشت، 
نومل، باغ گلبن، زیارت، طول‌چشمه، توشن، انجیراب، 
شصت‌کلا، کفشگیری، نوچمن، شموشک، نامن، میاندره، 
ایلوار، بالاجاده، پلنگ‌کرس، غازمحله و زواردشت« وجود 
دارد. وی ادامه داد: شرق خلیج گرگان شامل زیرحوضه‌های 
»سرکلاته )کارکنده(، باغو، سرمحله، کوه صحرا، گز، وطنا، 
مزنگ و نوکنده، حوضه آبریز »نکارود علیا« شامل سرشاخه 
های چهارباغ، شاهکوه، رینو، باریک آب، ترودبار، پایین 
رودبارو گلدین دره« و زیر حوضه‌های حوضه آبریز»اترک 
سفلی« از دیگر ظرفیت‌های بالقوه ایجاد نیروگاه‌های 

برق‌آبی کوچک بر روی رودخانه‌های استان است.



آبشار دربند صحنه در موقعیت جغرافیایی E474207  N342940   در استان کرمانشاه واقع است. دربند صحنه در قسمت شمالی شهر صحنه قرار دارد که یکی از مناطق خوش آب و هوا این شهر به لحاظ توسعه گردشگری و 
پتانسیل خوب توریست می باشد . نظر به وجود آبشارهای زیبا ، خروشان و همچنین ایجاد مراکز اقامتی و رفاهی در این محوطه مسافران و گردشگران زیادی از شهرهای حومه و سایر استان ها به این مکان مراجعه می نمایند.

دربند صحنه دره ای بسیار زیبا با انواع درخت های وحشی و باغ میوه وجود دارد که در تاریخ باستان ایران احتمالًا زیستگاه و تفرجگاه بسیاری از شاهان دوره های مختلف بوده   است . در سرچشمه های اصلی این دره در 
زمان های نه چندان دور آبشار کوچک دیگری وجود داشته است که در حال حاضر به نام آبشار خُشکه معروف است . پایین تر از این آبشار خشک شده سرچشمه های آب دربند به نام چهارچشمه ) چوار کینی ( وجود دارد 
که قسمت شمالی دربند است و خود به تنهایی از مکان های زیبا و دیدنی دربند است نیمی از همین آب جهت استفاده مردم شهر که در قسمت شمالی شهر صحنه اسکان دارند مورد استفاده قرار    می گیرد ، آب های 
چهار چشمه بعد از طی 500 متر به بلندی پشت آبشار اصلی رسیده و در آنجا آبشاری بسیار زیبا و دیدنی را به وجود آورده و سپس در مسیر خود بسیاری از درختان خودرو از قبیل گردو و انجیر ف گلابی و سُماق و سنجد 

را آبیاری نموده و مناظری بسیار زیبا و دلنشین را به وجود آورده است که در حال حاضر با امکاناتی که در آن بوجود آورده اند در فصل گرما پذیرای مهمان از استان و کشور می باشد .

طرز تهیه خوراک بادمجان با مرغ و قارچ
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دانستنی‌ها

فاش شدن اطلاعات بیش از 
۲۰ هزار کارمند وزارت دفاع 

آمریکا تایید شد
ایمیل ارسالی از طرف وزارت دفاع 
ایالات متحده به کارمندان فعلی و سابق 
این وزارتخانه نشان دهنده فاش شدن 
اطلاعات شخصی این تعداد از کارمندان 
است. در حالی فاش شدن اطلاعات این 
تعداد از کارمندان در اوایل سال ۲۰۲۳ شناسایی شد، که 
اطلاع رسانی این سازمان به کارمندان اکنون انجام گرفته 
و تاثیر آن روی بیش از ۲۰ هزار نفر از کارمندان بوده 
است. پیکربندی نادرست باعث هک شدن سرور بدون نیاز 

به رمز عبور بوده است.
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل سرویس اخبار 
فناوری تکنا، طبق گزارشی که در این مورد منتشر شده 
وزارت دفاع طی ایمیلی به کارمندان خود اعلام کرد ایمیل 
های آنها از طریق یک ارائه دهنده خدمات در اینترنت 
فاش شده است ایمیل‌های فاش شده دارای اطلاعات 
قابل شناسایی شخصی بوده و هنوز جزئیات مربوط به این 
اطلاعات مشخص نشده است. اما به طور کلی می‌توان 
گفت این اطلاعات شخصی شامل آدرس خانه شماره 

امنیت اجتماعی و دیگر جزئیات حساس خواهد بود.
نحوه فاش شدن این اطلاعات نیز به یک سرور ایمیل 
ابری دائم مربوط می‌شود که باعث شده است تا ایمیل‌های 
حساس در وب فاش شود. این سرور در فضای ابری 
مایکروسافت برای مشتریان دولتی مورد استفاده قرار 
می‌گیرد. احتمالًا پیکربندی نادرست سرور باعث شده 
است تا بدون نیاز به رمز عبور و از طریق اینترنت بتوان به 
آن دسترسی پیدا کرده و اطلاعات حساس آن را فاش کرد. 
وزارت دفاع در بیانیه‌ای در این مورد اعلام کرد: اکنون با 
توجه به امنیتی بودن عملیات اطلاعات و اظهار نظری در 
مورد وضعیت شبکه‌ها و سیستم‌ها ارائه نخواهد شد. سرور 
مورد نظر در تاریخ ۲۰ فوریه ۲۰۲۳ آسیب دیده و پس از 
شناسایی از دسترس خارج شده است. وزارت دفاع ایالات 
متحده راه‌های پیشگیری و شناسایی حوادث سایبری را 
بهبود بخشیده و طی اطلاع رسانی به افراد آسیب دیده 
تعامل خود با ارائه دهندگان خدمات را افزایش داده است.

اداره ثبت اختراع ایالات 
متحده هوش مصنوعی را به 

عنوان مخترع نمی‌شناسد
اداره ثبت اختراع و علائم تجاری در ایالات 
متحده USPTO اعلام کرد سیستم‌های 
هوش مصنوعی نمی‌توانند به عنوان مخترع 
شناخته شوند. از این رو اداره ثبت اختراع 
ایالات متحده هوش مصنوعی را به عنوان 

مخترع نمی‌شناسد.
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل سرویس اخبار 
فناوری و تکنولوژی تکنا، پیش از این اداره مالکیت فکری 
بریتانیا نیز دو اختراع که توسط سیستم هوش مصنوعی به 
ثبت رسیده بود را به رسمیت نشناخت. اکنون اداره ثبت 
اختراع آمریکایی نیز با داشتن نظر مشابه معتقد است هوش 
مصنوعی امکان مخترع بودن را ندارد. البته انسان ها امکان 
استفاده از این ابزارها را برای اختراع و ثبت خواهند داشت. این 
اداره اعلام کرده است سیستم‌های هوش مصنوعی نمی‌توانند 
مخترع باشند اما انسانها می‌توانند در فرایند توسعه اختراعات 
ثبت شده از ابزارهای هوش مصنوعی استفاده کنند. در صورتی 
که از این ابزارها استفاده شود باید رویکرد آنها به صورت شفاف 

اعلام شود.
جدیدترین رویکرد آژانس ثبت اختراع و علائم تجاری ایالات 
متحده در مورد هوش مصنوعی مطرح شده است. با این 
رویکرد جدید این اداره معتقد است در حالی که نمی‌توان 
هوش مصنوعی را به عنوان مخترع در نظر گرفت اما فردی 
که از سیستم هوش مصنوعی استفاده کند می‌تواند به 
عنوان یک مخترع شناخته شود. البته افرادی که قصد دارند 
به ثبت اختراع بپردازند و در این راه از سیستم های هوش 
مصنوعی استفاده کرده اند باید استفاده از این سیستم‌ها را 
به صورت شفاف مشخص کرده و اعلام کنند که اختراع از 
هوش مصنوعی استفاده شده است یا خیر. در این بین علاوه 
بر مشخص کردن اطلاعات مالی برای تصمیم گیری، مشخص 
کردن استفاده از هوش مصنوعی در فرایند توسعه نیز الزامی 

شده است.
البته برای اینکه یک فرد بتواند به ثبت اختراع خود که با کمک 
هوش مصنوعی پیش برده بپردازد باید سهم آن در توسعه 
اختراع بیشتر از هوش مصنوعی باشد. همچنین در صورتی که 
فرد تنها از این سیستم برای اختراع خود استفاده کرده باشد 

اختراع وی مورد تایید نخواهد بود.

مواد لازم 
بادمجان ۲ عدد

پیاز ۱ عدد
سینه مرغ ۱ عدد

قارچ ۶ عدد
آبلیمو به مقدار لازم

رب گوجه ۱ ق غذا خوری
گوجه فرنگی ۲ عدد

نمک، فلفل سیاه، پودر سیر، زردچوبه	
به مقدار لازم

آبشار دربند، صحنه

خوراک ها همیشه بهترین گزینه برای زمانی می باشد که شما می خواهید یک غذای فوری ولی خوشمزه تهیه کنید. این خوراک خوشمزه بادمجان و مرغ یکی از بهترین گزینه ها می باشد. شما می توانید از آب نارنج یا لیموترش برای چاشنی 
این خوراک استفاده کنید و کنار نان تازه و سبزی یا ترشی به دلخواه میل کنید. این غذای خوشمزه به روش های مختلفی تهیه می شود و شما می توانید به دلخواه از سبزیجات مختلف داخل آن استفاده کنید. 

طرز تهیه
ëëمرحله اول: آماده سازی بادمجان

بادمجان ها را پوست بگیرید و به صورت مکعبی ریز یا درشت به دلخواه خرد کنید و داخل 
مخلوط آب و نمک قرار دهید و برای ۲۰ دقیقه بگذارید تا بماند بعد آبکشی کنید و بشورید و 

خشک کنید. به همراه روغن کمی تفت دهید تا نرم و طلایی شود و کنار قرار دهید.

ëëمرحله دوم: تفت دادن مرغ
در ادامه سینه مرغ را بدون استخوان کنید و به صورت مکعبی خرد کنید. پیاز را پوست بگیرید 
و نگینی ریز خرد کنید و کمی تفت دهید و بعد روغن و زردچوبه را به پیاز بزنید و تفت داده تا 

سبک شود و حالا مرغ خرد شده را به همرا هادویه های گفته شده اضافه کنید.

ëëمرحله سوم: افزودن قارچ
در ادامه باید تفت دهید تا رنگ مرغ حسابی تغییر کند و بعد قارچ های شسته شده و اسلایس 
شده را به همراه ۱ ق غذا خوری آبلیمو برای جلوگیری از سیاه شدن قارچ اضافه کنید و تفت 

دهید تا آب اضافه قارچ کشیده شود.

ëëمرحله چهارم: تهیه خوراک بادمجان و مرغ
در ادامه باید رب گوجه را اضافه کنید و تفت دهید تا خامی رب گرفته شود و بعد گوجه فرنگی 
ها رنده شده یا پوره شده را اضافه کنید و در نهایت بادمجان های سرخ شده را نیز بیفزاید و با 

مواد حسابی ترکیب کنید تا یکدست شود و بعد به همراه نان تازه سرو کنید.

ëëفوت و فن های دستور پخت خوراک بادمجان و مرغ
1. می توانید از کمی آب نارنج برای چاشنی استفاده کنید.

2. به دلخواه می توانید از گوجه نگینی شده یا گیلاسی نیز استفاده کنید.
3. این غذا به آب احتیاج ندارد و باید با شعله کم پخته و جا افتاده شود.

4. به دلخواه می توانید از سیب زمینی نگینی شده یا سرخ شده نیز استفاده کنید.

گیاه تیغال از نظر طبیعت و بر اساس نظر طب سنتی 
دارای حرارت و برودت معتدل است و رطوبت آن کمی 
بیشتر و یا کمی لزجی همراه خواهد بود. گیاه تیغال 
از زمان ابوعلی سینا در زمینه دارویی و درمان بیماری 
ها مورد استفاده قرار می گرفته و خواص بی شمار آن 

امروزه نیز مطرح است.

ëëآشنایی با خواص گیاه تیغال
بهتر است بدانید گیاه شکر تیغال که در ساقه ی بوته 
ای به نام کنوره توسط حشره ای از راسته قاب بالان به 
نام خزوکک در زبان محلی خار در آورد برای نگهداری 
نوزاد و تخم های خود پیله ای تند می بزند و به اندازه 
یک فندق کاملا سفید رنگ خواهد بود. جنس پیله این 
حشره که از ترشحات گیاه کنوره شاخه شده با عنوان 
شکر تیغال مطرح شده و در زبان محلی آن را شکرکه 

می نامند.
این گیاه دارای رنگی سفید و به اندازه ی یک فندق بوده 
و در درمان بسیاری از بیماری ها مورد استفاده قرار می 
گیرد. جالب است بدانید که این گیاه معمولا در کوه ها 
رشد می کند که می توانید آن را در کوه های اطراف 
بنارویه به فراوانی مشاهده کنید که در برخی سال ها 
تولید این گیاه دارویی در بوته ی کنوره گسترش زیادی 

یافته است.
می توانید از گیاه برای درمان و یا رفع بیماری های 
ریوی به عنوان خلط آور، برطرف کننده سرفه، تحریک 
دستگاه تنفسی تحتانی، ملین سینه، صاف کردن صدا، 
رفع خشونت سینه، رفع خشکی گلو، درمان تنگی نفس 

و آسم مورد استفاده قرار می گیرد.
همچنین درمان های دیگری مانند رفع افسردگی، 
یبوست و چاقی، تب بری، متعادل کننده دستگاه گوارش 
و تسکین سوزش سردل نیز برای این گیاه در نظر گرفته 
است. گیاه تیغال دارای خاصیت نوتروپیکی است که اثر 

مثبتی بر حافظه و افزایش یادگیری خواهد داشت.

ëë:دستورالعمل مصرف گیاه تیغال
توجه داشته باشید که شیوه مصرف این گیاه دارویی حل 
کردن شکر تیغان درون آب جوش و مصرف خوراکی آن 
است. اگر شکر تیغان را با مقداری ژلاتین ترکیب کنید 
و سپس درون آب جوش بریزید و میل کنید سرفه ای 
که از غلبه ی خون و صفرا است به راحتی درمان خواهد 
شد. همچنین تیغال می تواند شش ها را رفع کند و صدا 

را نیز باز نماید.
اگر دچار سیاه سرفه هستید برای درمان آن می توانید 
شکر تیغان را نرم بسابید و سپس با آب جوشانده شیرین 
بیان ترکیب نمایید. توصیه می شود که هر روز چندین 
مرتبه و هر بار یک قاشق غذاخوری از آن را میل کنید تا 

بیماری تان رفع شود.

ëë:فواید بی شمار تیغال
به صراحت می توان گفت که گیاه تیغال سرشار از مواد 
آنتی اکسیدانی است و معمولا به عنوان یک ماده ضد 
سرطان طبیعی شناخته می شود. همچنین استفاده از 
آن برای سلامت دستگاه گوارش مفید است و به خاطر 
داشتن مقدار زیادی ملین به درمان یبوست کمک 

شایانی می کند.
این گیاه به خاطر داشتن خاصیت خلط آوری برای 
درمان سرفه، سیاه سرفه و سرماخوردگی مفید است 
و همچنین می تواند شدت اخلاط و سوزش مری را 
تسکین دهد. بر اساس تحقیقات انجام شده استفاده از 
عصاره گیاه تیغال از طریق حداقل یک یا چند مکانیسم 
می تواند ترشح اسید معده را منظم کند و خاصیتی ضد 

زخم داشته باشد.
از دیگر خواص گیاه تیغال می توان به تقویت حافظه 
و دقتر یادگیری اشاره کرد که در رفع افسردگی های 
مزمن نیز کاربرد ایده آلی خواهد داشت. امروزه در طب 
سنتی از ترکیب گیاه شکر تیغال با ژلاتین در آب جوش 

برای درمان سرفه ای که بر اثر غلبه خون و صفرا است، 
استفاده خواهد شد.

این ترکیب می تواند خشونت شش را برطرف کند و 
همچنین صدا را باز تر کند. بسیاری از متخصصان طب 
سنتی ترکیب تیغال، شکر و ترنجبین را به خاطر رفع 
التهابات گرفتگی صدای کودکانی که زیاد گریه می 

کنند، توصیه خواهند کرد.
همچنین که مصرف آن برای تقویت صدا و حنجره بسیار 
مفید بوده و استفاده از آن برای رفع خشکی و سوزش 
گلو موثر است. یکی دیگر از فواید گیاه تیغال تقویت 
عضلات است به گونه ای که مصرف آن انعطاف پذیری 

ستون مهره ها را افزایش می دهد.
در طب سنتی نیز از خواص این گیاه برای درمان فشار 
خون بالا، تصلب شرایین و سکته قلبی استفاده می شود. 
تیغال به خاطر داشتن اثرات آنتی اکسیدان تری هالوز 
به عنوان یک ماده ضد سرطانی نیز شناخته شده است.

ëë از دیگر خواص گیاه تیغال می توان به موارد فوق
اشاره کرد:

• تسکین سوزش مری

• رفع خشکی گلو و معده
• درمان افسردگی

• درمان چاقی
• تقویت صدا و حنجره

• تقویت و تنظیم دستگاه گوارش
• رفع خشونت شش ها

• درمان یبوست
• درمان سرماخوردگی و سرفه های شدید

ëë:مضرات مصرف گیاه تیغال
توجه داشته باشید که مصرف گیاه تیغال برای آن دست 
از بیماران مبتلا به فشار خون و همچنین افرادی که از 
قرص های تنظیم فشار استفاده می کنند باید با احتیاط 
همراه باشد. همچنین که زیاده روی در مصرف آن باعث 
ایجاد حالت تهوع می شود و باید بدانید که میزان مجاز 

برای مصرف تیغال تقریبا ۱۸ گرم است.
توصیه می شود که اگر پیله گیاه را تهیه کرده اید حتما 
بشکنید و حشره سیاه رنگ درون آن را جدا کرده سپس 

استفاده نمایید.

خواص گیاه »تیغال« و طریقه مصرف این داروی گیاهی
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اخبار

 گیلان قهرمان مسابقات 
پرورش اندام باشگاه‌های کشور شد

بیست و یکمین دوره رقابت‌های پرورش اندام 
باشگاه‌های کشور با قهرمانی تیم گیلان در رشت 

خاتمه یافت.
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل ایرنا،در 
این دوره از رقابت‌ها بیش از یک هزار ورزشکار این 
رشته از استان‌های مختلف کشور حضور داشتند که در رشته‌های 
مختلف پرورش اندام و در سه رده سنی جوانان، بزرگسالان و 
پیشکسوتان، در مجموعه ورزشی ۶ هزار نفره شهدای رشت با هم 
به رقابت پرداختند. در پایان این رقابت‌ها تیم گیلان )الف( عنوان 
قهرمانی این دوره از رقابتها را کسب کرد، تیم تهران نایب قهرمانی 
مسابقات شد و مازندران نیز روی سکوی سوم این مسابقات ایستاد. 
ورزشکاران شرکت کننده در این دوره از رقابت‌ها از   در رشته‌های 
بادی بیلدینگ، پارا بادی بیلدینگ، بادی کلاسیک، گیمز کلاسیک، 
فیزیک، فیزیک کلاسیک و ماسکولار با هم به رقابت پرداختند. در 
این دوره در رشته فیزیک کلاسیک در رده سنی جوانان؛ امیرعباس 
یادگاری از تهران ، امیرحسین کنارجو از بوشهر و صالح راستگو 
از گیلان )الف( عنوان قهرمانی کسب کردند در رقابتهای فیزیک 
کلاسیک پیشکسوتان، یوسف گودرزیان از آذربایجان شرقی، سعید 
نجاران و علیرضا شاه نوری از تهران در اوزان مختلف به مقام قهرمانی 
دست یافتند. همچنین در رقابت‌های فیزیک کلاسیک رده سنی 
بزرگسالان، نوید کارگر از تهران، بهزاد طوفانی زاده، علی اصغر 
رمضان پور از البرز، امیرحسین مسیبی از گیلان )الف( و علیرضا 
حسنوند از البرز در اوزان مختلف مقام نخست را کسب کردند. در 
پایان رقابت‌های فیزیک جوانان نیز آرمین حیاتی زاده از خوزستان، 
سینا کافی از مازندران، امیرحسین منصوری از خراسان رضوی، 
امیرحسین محمدی نژاد از گیلان )لف(، در رده سنی پیشکسوتان 
نیز داود بختیاری، علی مودبی از گیلان )الف( و ستار ستاری‌کیا در 
اوزان مختلف مقام قهرمانی را از آن خود کردند. در رقابت‌های رشته 
فیزیک رده سنی بزرگسالان هم مهدی عبادی از تهران، مهرداد 
محمدی از گیلان، سیدامیرحسین ساداتی از گیلان )الف( حسین 
فرهنگ از اصفهان، صابر خانی از کرمانشاه و حسن قهرمانی از قزوین 

در اوزان مختلف قهرمان شدند.

قهرمان لیگ برتر فوتسال ایران 
برابر قعرنشین سختی نکشید

تیم حافظ ساری قعرنشین جدول لیگ برتر 
فوتسال باشگاه های کشور با قبول شکست خانگی 
برابر تیم گیتی پسند اصفهان، نماینده دیار نصف 
جهان و قهرمان زودهنگام لیگ را در جدول ۷۰ 

امتیازی کرد.
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل ایسنا،تیم حافظ ساری 
که پیش از این سقوطش به لیگ دسته یک فوتسال باشگاه های 
کشور قطعی شده بود،در بازی تشریفاتی که از هفته بیست و 
چهارم لیگ برتر درسالن ورزشی سیدرسول حسینی این شهر 
میزبان تیم گیتی پسند اصفهان بود و درنهایت با نتیجه ۴ بر 
یک به میهمان صدر جدولی خود باخت. تیم حافظ ساری با این 
شکست خانگی، تعداد باخت های این فصل خود را به عدد ۲۰ 
شکست رساند و درحالی که تیم گیتی پسند اصفهان برابر نماینده 
مازندران صاحب بیست وسومین پیروزی این فصل خود شده بود. 
گیتی پسند اصفهان درحالی دراین هفته به مصاف حریف ساروی 
خود آمده بود که قهرمانی این تیم اصفهانی ازهفته‌های قبل 
مسجل شده بود وسقوط تیم حافظ به لیگ پایین‌تر از هفته‌های 
قبل مسجل شده بود. بازی تشریفاتی برای دو تیم قهرمان و 
سقوط کرده لیگ برتر با حضور اندک تماشاگران ساروی در سالن 
ورزشی سیدرسول حسینی این شهر برگزار شد و آنها از اینکه 
تیم شهرشان در فصل آینده در لیگ برتر حضور نخواهد داشت، 
ناراحت و ازمسئولان این استان گلایه داشتند. تیم حافظ ساری 
در فصل جاری لیگ برتر فوتسال کشور در نیم‌فصل نخست تا مرز 
انحلال هم پیش رفت و ۲ سرمربی نیز به دلیل مشکلات مالی 
باشگاه از سرمربیگری‌ کناره‌گیری کردند. ماه گذشته نیز مالکیت 
این باشگاه از حافظ یوسفی گلوردی به رضا امیرسلیمانی واگذار 
شد تا این تیم در ادامه راه با پشتیبانی‌های مالک جدید به فعالیت 
خود ادامه دهد. حافظ ساری در نخستین مسابقه پس از انتقال 
مالکیت موفق شد دومین برد فصل را در مشهد و مقابل فرش‌آرا 
کسب کند، اما روند ناکامی‌های حافظ پس از آن برد ادامه یافت 
و سقوط این تیم را نیز باید قطعی شده دانست. حافظ ساری 
در ۲ مسابقه باقیمانده‌اش به ترتیب باید به مصاف پالایش نفت 
بندرعباس و کراپ الوند برود. این تیم همچنین با ۹۷ گل خورده 

ضعیف‌ترین خط دفاعی لیگ را به نام خود ثبت کرده است.

دختر تکواندوی گلستان در مسابقات بین المللی جام فجر دوم شد.
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل پایگاه خبری اداره کل ورزش و جوانان استان گلستان؛سی و سومین دوره رقابت های بین المللی جام فجر در خانه تکواندو برگزار شد.

در این دوره از رقابت‌ها ، ۳۴۹ تکواندوکاراز کشورهای هند، افغانستان، جمهوری آذربایجان، قزاقستان، نپال، اردن، پاکستان، ارمنستان، مغولستان، عمان، عراق و تیم پناهندگان به همراه نمایندگان 
کشورمان به مدت چهار روز با یکدیگر رقابت کردند . صبا بیکی بانوی تکواندوکار گلستانی نیز در معیت تیم ملی کشورمان و در وزن ۵۳ کیلوگرم در این رقابت ها حضور داشت . در این مسابقات 
بانوی گلستانی در بازی اول مریم سادات بلوکی از ایران را شکست داد و در بازی دوم نودیرا اخمدوا از قزاقستان را از پیش رو برداشت . صبا بیگی پس ازبرتری در سومین بازی خود مقابل نیکی 
یوسفی ، در بازی چهارم به مصاف غزل سلطانی رفت و نتیجه بازی را ۲ بر ۱ به سلطانی واگذار کرد و در جایگاه دوم قرار گرفت وبا کسب عنوان نائب قهرمانی مدال نقره این مسابقات را برگردن 
آویخت . لازم به ذکر است : در پایان این رقابت ها بانوان جمهوری اسلامی ایران با کسب 7 مدال طلا و یک نقره ، عنوان قهرمانی را از آن خود کردندو تیم های ارمنستان و قزاقستان به ترتیب 

در رده های دوم و سوم قرار گرفتند.

مدال نقره تکواندوکار گلستانی از 
مسابقات بین المللی جام فجر

مدیرکل دفتر فرهنگی وزارت ورزش و جوانان با بیان 
اینکه بانوان ما در همه عرصه‌ها حضور فعالی دارند، 
گفت: حضور آنان نیز در ورزشگاه‌ها و تماشای مسابقات 
ورزشی نیز منعی ندارد اما باید شرایط و زیرساختها، 

مهیای این امر باشد
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل روابط عمومی 
ورزش و جوانان گیلان،حجت الاسام علی احدی با 
بیان اینکه حضور بانوان فضای فرهنگی بهتری در 
ورزشگاه‌ها ایجاد کرده است،گفت: بانوان مشکلی برای 
حضور در ورزشگاه‌ها ندارند اما باید زیرساخت‌های 
مناسب برای حضور این قشر از جامعه در این اماکن 
ایجاد شود. وی که برای حضور در دومین جشنواره 
رسم جوانمردی در رشت حضور یافت، ادامه داد: بانوان 
جامعه ما بسیار فرهیخته هستند و حضور آنان در همه 
امور اجتماعی منشا خیر و برکت است؛ اما باید کرامت 
آنان برای حضور در ورزشگاه‌ها حفظ شود و به همین 
دلیل باید تلاش کنیم تا زیرساختهای لازم در ورزشگاه 
ها ایجاد شود. وی افزود: از سوی دیگر حضور بانوان 

وضعیت بهتری را از لحاظ فرهنگی در ورزشگاه‌ها 
ایجاد کرده و موقعیتهای مناسبی حاصل شده اما این 
کافی نیست؛ باید تلاش کنیم تا حضور بانوان در همه 
ورزشگاه‌ها و اماکن ورزشی رشته‌های مجاز فراهم شود 
و این امر نیز با قدرت دنبال می‌شود. تجلیل از ۷۰۰ 
باشگاه ورزشی در امور فرهنگی مدیرکل دفتر فرهنگی 
وزارت ورزش و جوانان به برپایی دومین جشنواره رسم 
جوانمردی نیز اشاره و بیان کرد: در نخستین دوره این 
جشنواره از ورزشکارانی که منش پهلوانی داشتند، 
تجلیل شدند؛ اما در این دوره از باشگاه‌هایی که مسائل 
فرهنگی را بیشتر رعایت می کنند، تجلیل می شوند. 
حجت الاسام احدی اضافه کرد: در این راستا، ۷۰۰ 
باشگاه در سطح کشور در این جشنواره ملی انتخاب 
خواهند شد که امروز شاهد انتخاب و تجلیل از ۲۵ 
باشگاه ورزشی برتر در این حوزه در استان گیلان 
هستیم که این باشگاهها در حوزه‌های فرهنگی، تربیت 
مربیان، منش پهلوانی و همچنین سایر برنامه‌های 
فرهنگی فعالیت مناسب و بهتری دارند. وی خاطرنشان 

کرد: البته پس از انتخاب و اعلام ۷۰۰ باشگاه ورزشی 
در حوزه بهترین عملکرد بخش فرهنگی، از بین این 
باشگاه‌ها نیز، ۱۵ باشگاه برتر در این حوزه در سطح 
کشور انتخاب و معرفی خواهند شد. مدیرکل دفتر 
فرهنگی وزارت ورزش و جوانان اظهار کرد: البته در 
حوزه هوادران نیز برنامه های مفصلی برای باشگاه‌های 

مختلف ورزشی داریم و فعال سازی انجمن نیکوکاری 
جامعه ورزش ایران)نجوا( از دیگر برنامه‌های مهم این 
حوزه در وزارت ورزش و جوانان است که خوشبختانه 
در استان گیان ورزشکاران معروف و باسابقه 
درخشانی در این انجمن حضور دارند. به گزارش 
روابط عمومی ورزش و جوانان گیلان  دومین جشنواره 
رسم جوانمردی که در زورخانه امام علی )ع( رشت 
برگزار شد، حجت الاسام علی احدی مدیرکل دفتر 
فرهنگی وزارت ورزش و جوانان، مسئولان اداره ورزش 
و جوانان گیلان، ورزشکاران، روسای هیاتهای ورزشی و 
پیشکسوتان ورزش این استان حضور داشتند. در پایان 
این جشنواره نیز، از ۲۵ باشگاه ورزشی برتر در حوزه 
فرهنگی با اهدای لوح و تندیس تجلیل شد و شرایط 
آزادسازی یک زندانی جامعه ورزش گیلان توسط 
انجمن نجوای این استان فراهم شد؛ همچنین یکسری 
لوازم ورزشی به مدرسه محل تحصیل سارا بهمنیار 
و فاطمه قاسمی ورزشکار و مربی تیم ملی کاراته در 

روستای دهسر آستانه اشرفیه اهداء شد.

مدیرکل دفتر فرهنگی وزارت ورزش:

زیرساخت‌های مناسب برای حضور بانوان در اماکن ورزشی ایجاد شود

در دومین جشنواره رسم جوانمردی در گیلان، ۲۵ باشگاه 
ورزشی برتر در حوزه فرهنگی استان نشان این جشنواره را 

دریافت و مورد تجلیل قرار گرفتند.
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل پایگاه خبری 
ورزش و جوانان گیلان،مدیرکل ورزش و جوانان گیلان 
در آئین برگزاری این جشنواره اظهار کرد:جشنواره رسم 
جوانمردی برای دومین سال متوالی در استان برگزار 
می‌شود که در دوره نخست آن از ورزشکاران قهرمانی که 

منش پهلوانی داشتند، تجلیل شد.
جهانبخش آرمان افزود: در این دوره از جشنواره ، 
باشگاه‌هایی که در حوزه‌های فرهنگی، اخلاق مداری و 
جوانمردی بیشترین فعالیت را داشتند، انتخاب شدند که 

در گیلان نیز از ۲۵ باشگاه در این بخش تجلیل شد.
وی ادامه داد: همچنین شاهد فعالیت انجمن نیکوکاران 
جامعه ورزش ایران)نجوا( در استان گیلان هستیم که 
خوشبختانه ورزشکاران معروف و نام‌آور کشور همچون 
فردین معصومی، سیدهادی طباطبایی، نازنین ملایی و 

سارا بهمنیار عضو این انجمن در گیلان هستند.
وی بیان کرد:اعضای این انجمن کمک‌های مردمی را جمع 
آوری و در کارهای نیکوکارانه هزینه می‌کنند که امروز نیز 
و در دومین جشنواره رسم جوانمردی، شاهد آزادی یکی از 
زندانیان جامعه ورزش گیلان از سوی این انجمن هستیم.

در دومین جشنواره رسم جوانمردی که در زورخانه امام 
علی )ع( رشت برگزار شد، حجت الاسام علی احدی 
مدیرکل دفتر فرهنگی وزارت ورزش و جوانان، مسئولان 
اداره ورزش و جوانان گیلان، ورزشکاران، روسای هیاتهای 

ورزشی و پیشکسوتان ورزش این استان حضور داشتند.
در پایان این جشنواره نیز، از ۲۵ باشگاه ورزشی برتر در 
حوزه فرهنگی با اهدای لوح و تندیس تجلیل شد و شرایط 
آزادسازی یک زندانی جامعه ورزش گیلان توسط انجمن 
نجوای این استان فراهم شد؛ همچنین یکسری لوازم 
ورزشی به مدرسه محل تحصیل سارا بهمنیار و فاطمه 
قاسمی ورزشکار و مربی تیم ملی کاراته در روستای دهسر 

آستانه اشرفیه اهداء شد.

 نشان جوانمردی برای ۲۵ باشگاه ورزشی گیلان

آیین تجلیل از پیشکسوتان، افتخارآفرینان، مسئولان و 
ورزشکاران رشته وزنه برداری مازندران با حضور مسئولان 

ملی و استانی در ساری برگزار شد
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل روابط عمومی 
اد اره کل ورزش و جوانان مازندران ، با حضور سجاد 
انوشیروانی رئیس فدراسیون وزنه برداری، علی رجبی 
مدیرکل ورزش و جوانان، دلیری معاون امور ورزش، 
رحیمی رئیس هیات وزنه برداری و جمعی از پیشکسوتان، 
بزرگان و ورزشکاران مازندرانی، آیین تجلیل از پیشکوستان، 
ورزشکاران و افتخارآفرینان وزنه برداری مازندران در خانه 
وزنه برداری ساری برگزار شد. سجاد انوشیروانی رئیس 
فدراسیون وزنه برداری در این آیین با اشاره به جایگاه 
رفیع ورزش مازندران گفت: این استان با اینهمه مدال و 
افتخار در وزنه برداری قطعا این حق را دارد که خانه وزنه 
برداری استان تکمیل شود. رئیس فدراسیون وزنه برداری 
بیان داشت؛ افتخارات شهرستان های مازندران از بعضی از 
استان‌ها بیشتر است و لذا جایگاه مازندران برای ما ویژه 
است. وی بیان داشت؛ به اهداف و برنامه ها در فدراسیون 
پایبندیم و بزودی کمپ تیم های ملی به بهره برداری 
خواهد رسید. انوشیروانی افزود؛ برای توسعه سخت افزار 
و زیرساخت، بزودی ۵۰۰ هالتر وارد کشور خواهیم کرد 
و در سراسر کشور توزیع می کنیم. رئیس فدراسیون وزنه 
برداری بیان داشت؛ مازندران جامعه آماری قابل قبولی 
در وزنه برادری دارد و وزنه برداری بانوان مازندران نیز 
رشد چشمگیری داشت. وی با تشکر از زحمات و حمایت 
های مدیرکل ورزش و جوانان مازندران افزود؛ همه ما باید 
همدل باشیم و به وزنه برداری ایران که برگهای زرینی 
دارد کمک کنیم. علی رجبی مدیرکل ورزش و جوانان 

مازندران نیز در این مراسم با تشکر از زحمات پیشکسوتان 
وزنه برداری گفت: این هنر رئیس فدراسیون وزنه برداری 
است که همه بزرگان وزنه برداری را زیر یک چتر جمع 
کرد. وی با اشاره به وضعیت زیرساختی وزنه برداری 
مازندران گفت: انشالله بزودی خانه وزنه برداری فریدونکنار 
کلنگ زنی می شود. مدیرکل ورزش و جوانان بیان داشت؛ 
مازندران سرشار از قهرمانان و ورزشکاران است و ۱۴۷ تیم 
در لیگ های کشور دارد و این استان تا کنون ۲۹۵ مدال 
جهانی، آسیایی و بین المللی کسب کرده است. رجبی 
همچنین گفت : توسعه ورزش را در همه هیات های 
ورزشی علی الخصوص وزنه برداری دنبال می کنیم و در 
کنار این رشته ورزشی هستیم و کمک خواهیم کرد. وی 
با اشاره به اهمیت موضوع انتخابات گفت : انشالله جامعه 
ورزش و جوانان مازندران روز ۱۱ اسفند سر صندوق های 
رای بیعتی دوباره با آرمان های انقلاب اسامی خواهند 
داشت. گفتنی است؛ حسین دلیری معاون امور ورزش اداره 
کل و عباس رحیمی رئیس هیات وزنه برداری مازندران 
نیز در این مراسم گزارشی از وضعیت ورزش استان و وزنه 

برداری مازندران ارائه کردند.

با حضور رئیس فدراسیون وزنه برداری و مدیرکل ورزش و جوانان؛
 آیین تجلیل از خانواده بزرگ 

وزنه برداری مازندران برگزار شد
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اختلال شخصیت مرزی، نوعی بی‌ثباتی در همه جنبه‌های زندگی 
از جمله روابط بین فردی، عواطف و خود انگار )تصوری که فرد از 
خود دارد( فرد را تحت تاثیر قرار می‌دهد و نیاز به درمان اختلال 

شخصیت مرزی دارد.
ëëعلائم اختلال شخصیت مرزی

اختلال شخصیت مرزی BPD می تواند طیف گسترده ای از 
علائم را در فرد ایجاد کند، که می تواند به صورت گسترده در 4 

حوزه اصلی قرار بگیرد.
بی ثباتی عاطفی – اصطلاح روانشناختی برای این “اختلال در 

تنظیم عاطفی” است.
الگوهای اختلال تفکر یا ادراک – “تحریفات شناختی” یا 

“تحریف ادراکی”
رفتار تکانشی

روابط دوستانه شدید اما ناپایدار با دیگران
بی ثباتی عاطفی در شخصیت مرزی

اگر BPD دارید، ممکن است طیف وسیعی از احساسات منفی 
را تجربه کنید، مانند:

خشم
غم و اندوه

احساس گناه
وحشت

احساس پوچی و تنهایی
ممکن است در یک فاصله زمانی کوتاه نوسانات شدید روحی 

داشته باشید.
ëëخودکشی در افراد مبتلا به اختلال شخصیت مرزی

مبتلایان به اختلال شخصیت مرزی احساس ناخوشایندی در 
رابطه با خودکشی دارند اما ممکن است بعد از چند ساعت 
احساس مثبت نسبت به این امر پیدا کنند. بعضی از افراد در 
صبح احساس بهتری دارند و برخی در عصر. این الگو در افراد 
مختلف، متفاوت است، اما نشانه اصلی اختلال شخصیت مرزی 
این است که روحیه فرد به روش های غیرقابل پیش بینی تغییر 
می کند. درمان اختلال شخصیت مرزی هم باید دقیقا در همین 

راستا باشد.
اگر فکر خودکشی در ذهن شما ایجاد شده است، به هیچ عنوان 
تنها نمانید و هر چه سریع تر نسبت به درمان اختلال شخصیت 

مرزی که در شما ایجاد شده است، اقدام کنید.
الگوهای اختلال تفکر یا ادراک

ëë را تحت BPD انواع مختلف افكار می تواند افراد مبتلا به
تأثیر قرار دهد، از جمله:

افکار ناراحت کننده
 مانند فکر کردن به این که شما یک شخص وحشتناک هستید یا 
احساس می کنید که اصلا وجود ندارید و واقعی نیستید. ممکن 

است شما صداهای عجیب و غریبی را بشنوید.
این علائم نشان دهنده این است که ممکن است شما به خودتان 
آسیب برسانید. پیشنهاد می شود که در صورت مشاهده چنین 
علائمی در اسرع وقت با یافتن یک روانشناس خوب خود را از 

خطرات احتمالی نجات دهید.
ëëقسمت های مختصر از تجربیات عجیب و غریب

مانند شنیدن صداهای خارج از سر شما به مدت یک دقیقه. 
این ها معمولًا دستورالعمل هایی هستند برای آسیب رساندن به 
خودتان یا دیگران. ممکن است شما واقعی باشید یا ممکن است 

مطمئن نباشید
ëëقسمت های طولانی از تجربیات غیرطبیعی

جایی که ممکن است شما هم دچار توهم )صداهای خارج از سر 
خود( شوید و هم باورهای پریشانی مانند این که شما فکر کنید 

که احتمالا خانواده شما قصد دارند که شما را بکشند.
ëëرفتار تکانشی در اختلال شخصیت مرزی

اگر مبتلا به اختلال شخصیتی مرزی هستید، دو نوع انگیزه اصلی 
وجود دارد که ممکن است کنترل آن ها برای شما بسیار دشوار 

باشد:
ëëانگیزه صدمه به خود

مانند بریدن بازوهای خود با تیغ یا سوزاندن پوست خودتان با 
سیگار. در موارد شدید، به خصوص اگر شما نیز به شدت ناراحت 
و افسرده باشید، این انگیزه می تواند منجر به احساس خودکشی 

شود و ممکن است اقدام به خودکشی کنید.
انگیزه قوی برای شرکت در فعالیت های بی پروا و غیرمسئولانه

 مانند نوشیدن زیاد مشروبات الکلی، سوء مصرف مواد مخدر، 
قمار بازی، یا داشتن رابطه جنسی محافظت نشده با افراد غریبه

روابط دوستانه شدید اما ناپایدار با دیگران

اگر BPD دارید، ممکن است احساس کنید که افراد دیگر، 
هنگامی که به آن ها نیاز دارید شما را رها می کنند، یا اینکه 

خیلی به شما نزدیک می شوند و شما را خفه می کنند.
    هنگامی که توسط شخصی رها می شوید، می تواند به احساس 
اضطراب و عصبانیت شدید در شما منجر شود. ممکن است برای 
جلوگیری از تنها ماندن، تلاش های ناشایست انجام دهید، مانند:

دائماً پیامک می نویسید.
ناگهان در نیمه شب با آن شخص تماس می گیرید.

از نظر جسمی به آن شخص چسبیده و از رها شدن از او امتناع 
می ورزید.

اگر آن شخص شما را ترک کند، تهدید به آسیب رساندن به او 
یا خودتان می کنید.

از طرف دیگر، ممکن است احساس کنید دیگران در حال 
خشمگویی، کنترل کردن شما هستند، که این باعث ترس و 
عصبانیت شدید نیز می شود. پس ممکن است شما بهترین افراد 
زندگی خود را رد کنید و روابط خود را با آن ها به طور کامل 

قطع کنید.
بسیاری از افراد مبتلا به BPD با دید بسیار سفت و سخت 
“سیاه و سفید” از روابط گیر کرده اند. یا رابطه عالی است و آن 
شخص در رابطع فوق العاده است، یا رابطه اصلا خوب نیست و 
 BPD آن شخص وحشتناک است. به نظر می رسد افراد مبتلا به
قادر به پذیرش هر نوع “منطقه خاکستری” در زندگی و روابط 

شخصی خود نیستند.
ëëعلت اختلال شخصیت مرزی

هیچ دلیل منحصر به فردی برای اختلال شخصیت مرزی وجود 
ندارد و احتمالًا ناشی از ترکیبی از عوامل است.

ژنتیک
ژن هایی که از والدین خود به ارث میبرید ممکن است شما را در 

مقابل ابتلا به BPD آسیب پذیرتر کند.
ëëوجود مشکل در مواد شیمیایی مغز 

تصور می شود که بسیاری از افراد مبتلا به BPD با انتقال دهنده 
های عصبی در مغز خود، به ویژه سروتونین، مشکلی ندارند. 
انتقال دهنده های عصبی “مواد شیمیایی انتقال دهنده” هستند 
که توسط مغز شما برای انتقال سیگنال ها بین سلول های مغزی 
استفاده می شود. سطح سروتونین تغییر یافته با افسردگی، 

پرخاشگری و مشکل در کنترل میل های مخرب مرتبط است.
مشکل در رشد و تحول مغز

محققان از MRI برای مطالعه مغز مبتلایان به BPD استفاده 
كرده اند. اسکن های MRI از میدان های مغناطیسی قوی و 
امواج رادیویی برای تولید تصویری دقیق از قسمت داخلی بدن 

استفاده می کنند.
اسکن ها نشان داد که در بسیاری از مبتلایان به شخصیت مرزی 
قسمت هایی از مغز یا کوچکتر از حد انتظار بود یا سطح فعالیت 

غیرمعمول داشتند. این قسمت ها عبارتند از:
آمیگدال – که نقش مهمی در تنظیم عواطف به ویژه احساسات 

“منفی” مانند ترس، پرخاشگری و اضطراب دارد.

هیپوکامپ – که به تنظیم رفتار و کنترل خود کمک می کند.
قشر orbitofrontal قشر – که در برنامه ریزی و تصمیم گیری 

نقش دارد.
رشد این قسمت از مغز تحت تأثیر تربیت زودرس شما قرار دارد. 
این قسمت از مغز شما همچنین وظیفه تنظیم خلق و خو را بر 
عهده دارد، که ممکن است برخی از مشکلاتی را که افراد مبتلا به 

BPD در روابط نزدیک دارند، به خود اختصاص دهد.
ëëفاکتورهای محیطی

به نظر می رسد تعدادی از عوامل محیطی نیز در بین مبتلایان به 
شخصیت مرزی رایج و گسترده است.

ëëقربانی سوء استفاده عاطفی، جسمی یا جنسی شدن
کودک بودن در معرض ترس و پریشانی طولانی مدت قرار گرفتن

ترس، عصبانیت و پریشانی غیرقابل حل از کودکی می تواند منجر 
به انواع الگوهای تحریف شده تفکر در بزرگسالی شود.

درمان اختلال مرزی، درمان شخصیت مرزی
درمان اختلال شخصیت مرزی ) )BPDممکن است شامل روان 
درمانی فردی یا گروهی باشد که توسط متخصصان در یک تیم 

بهداشت روان جامعه ) )CMHT انجام می شود.
ëëروان درمانی اختلال شخصیت مرزی

درمان اختلال شخصیت مرزی معمولًا شامل نوعی از روان 
درمانی است. انواع مختلف روان درمانی وجود دارد، اما همه این 
ممکن است زمان زیادی را از شما بگیرد، تا بتواند نحوه تفکر و 

احساسات شما را تغییر دهد. ممکن

ممکن است مدت درمان اختلال شخصیت مرزی تا یکسال هم 
طول بکشد.

روان درمانی همچنین علاوه بر بحث در مورد موضوعات مهم 
با شما، می تواند راهکارهایی برای حل مشکلات ارائه دهد و در 

صورت لزوم به شما در تغییر نگرش و رفتار کمک کند.
روان درمانی برای BPD فقط باید توسط یک متخصص آموزش 

دیده انجام شود.
ëëبرای شخصیت مرزیDBT( ( رفتار درمانی دیالکتیکی

رفتار درمانی دیالکتیکی DBT(( نوعی از درمانی است که به 
طور خاص برای معالجه افراد مبتلا به اختلال شخصیت مرزی 

طراحی شده است.
از نظر DBT دو عامل مهم در ایجاد شخصیت مرزی در افراد 

نقش دارد.
شما از نظر عاطفی آسیب پذیر هستید.

شما در محیطی بزرگ شده اید که احساسات شما توسط 
اطرافیان نادیده گرفته شده است.

 به عنوان مثال، ممکن است والدینتان به شما گفته باشند که 
حق ندارید احساس غم و اندوه داشته باشید یا اگر احساس 

اضطراب یا استرس دارید “احمق” هستید.

ëë:روش های درمانی ممکن است شامل موارد زیر باشد
هنر درمانی

حرکات رقص
درام درمانی

ëëموزیک درمانی
یک دوره هنر درمانی معمولًا شامل جلسات هفتگی است که 
حداکثر 2 ساعت طول می کشد. اگر علائم شما شدید است و 
تصور می شود شما خطرات قابل توجهی برای سلامتی خود و 
دیگران دارید، ممکن است در صورت عدم توانایی تصمیم گیری 

مناسب در مورد ایمنی خود، در بیمارستان بستری شوید .
ëë)درمان اختلال شخصیت مرزی )دارو درمانی

کارشناسان در مورد اینکه آیا دارو برای درمان اختلال شخصیت 
مرزی مفید است یا خیر نظرات متفاوتی دارند اما چیزی که 
مهم است این است که، در حال حاضر هیچ دارویی برای معالجه 

اختلال شخصیت مرزی مجاز نیست.
اگرچه تجویز دارو توسط دستورالعمل های مؤسسه ملی سلامت 
و مراقبت های ویژه، توصیه نمی شود، شواهدی وجود دارد که 
نشان می دهد ممکن است برای درمان برخی از مشکلات در 

بعضی از افراد مفید باشد.
از دارو ها برای درمان اختلال شخصیت مرزی معمولا برای درمان 

و یا کنترل مشکلات زیر استفاده می شود.
افسردگی

اختلال اضطراب
اختلال دوقطبی

تثبیت کننده حالت و یا ضد روانپزشکی گاهی اوقات برای کمک 
به نوسانات خلقی، کاهش علائم روان پریشی یا کاهش رفتار 

تحریک کننده تجویز می شود.

تشخیص و درمان اختلال شخصیت مرزی

اختلال شخصیت مرزی و 
درمان شخصیت مرزی

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران:  
طرح »بشری« برای نخستین‌بار در مازندران اجرا شد

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران گفت: طرح بشری پس از ۲۲ سال اجرایی شدن این طرح در کشور برای نخستین بار در مازندران 
به اجرا درآمد.

به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران  طرح بشری 22 سال در کشور اجرایی شده 
اما در استان مازندران این طرح مغفول مانده است.

در این طرح که مورد توجه استان‌های دیگر قرار گرفته یک وحدت رویه مناسبی در روند آموزش قرآنی ایجاد شده و متولیان امر تلاش دارند 
که به نظام جامع مشترک در آموزش قرآن برسند.

 برای نخستین بار طرح بشری با استقبال بیش از 300 نفر مواجه شده و قرار است تحول اساسی در حوزه آموزش قرآنی ایجاد کند.
احسان آهنگر مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران درجمع فعالان قرآنی استان مازندران در اجرای طرح ملی بشری، اظهار کرد: برگزاری 

مراسم قرآنی توسط همکاران ارشاد استان مازندران به خوبی پیگیری می‌شود.
 وی خواستار آسیب شناسی در روند برگزاری دوره شد و افزود: باید تلاش کنیم که نفاظ ضعف را شناسایی و نسبت به کاهش آسیب‌ها 

اقدامات مناسب انجام شود.
 مدیرکل دستگاه فرهنگ در مازندران، اضافه کرد: راه نجات انسان عصر حاضر قرار گرفتن در مسیر قرآن است و اگر قرار است که مشکلات 

اجتماعی ما در جامعه کاهش پیدا کند باید در مسیر قرآنی قرار گیرم.
 وی یادآور شد: بخشی از مشکلات حال حاضر جامعه عدم توجه به دستورات قرآن است و باید توجه جدی به سبک زندگی داشته باشیم، کم 
رنگ شدن موضوع عفاف و حجاب و افزایش آمار طلاق نشان می‌دهد که در راستای معارف قرآن کم کار کردیم و باید در این زمینه بازنگری 

کنیم.
 آهنگر ادامه داد: با اتصال به معارف قرآنی می‌توانیم زندگی مناسب‌تری برای مردم رقم بزنیم،طرح بشری که سابقه 22 ساله در برگزاری این 
دوره‌ها دارد، می‌تواند گام مناسبی در توسعه فعالیت‌های قرآنی در استان داشته باشد این طرح برای نخستین بار در استان آغاز به کار کرده 

است.
وی خواستار استفاده از ظرفیت موسسات قرآنی در توسعه طرح بشری شد و افزود: با توجه به تجربیات مناسبی که در طرح بشری در کشور 

ایجاد شده باید آموزش فراگیر قرآنی را در استان مازندران عملیاتی کنیم.
 آهنگر خواستار بازنگری در روند آموزش مباحث قرآنی متناسب با نیاز روز شد و افزود: از ظرفیت همه موسسات قرآنی در این حوزه باید 

استفاده کردم و انتظار داریم که دوره آموزشی بشری و مشابه آن در استان مازندران تداوم داشته باشد.

حضور مدیرکل شیلات 
مازندران در منزل دوشهید 

دوران دفاع مقدس
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل  روابط عمومي 
شیلات استان مازندران، در راستای سفر شهرستانی دکتر 
حسینی پور استاندار استان مازندران به شهرستان نور،دکتر 
قاسم کریم زاده مدیرکل شیلات استان مازندران به عنوان 
نماینده استاندار با حضور در منزل شهیدان سرافراز جاوید 
الاثر اکرم الله سالار و نیز شهید عباس دیوسالار در دو روستای 
تاشکوه وسطی و علیا با خانواده‌ای دو شهید دیدار و گفتگو 

کردند
 مدیرکل شیلات مازندران ضمن تجلیل از رشادتهای 
رزمندگان اسام در دوران دفاع مقدس از صبر انقلابی و 
مجاهدت خانواده محترمشان قدردانی کرد و گفت: نظام 
مقدس جمهوری اسلامی و امنیت پایدار ایران اسلامی مرهون 
فداکاری و رشادت شهدا و ایثارگران و خانواده های معزز آنان 

است.
وی در ادامه گفت: همه ما باید راه مقدس شهدا و رزمندگان 
دلاور را در دفاع از میهن اسامی و آرمان های والای انقلاب 
اسلامی با قوت ادامه دهیم .  کریم زاده احترام و تکریم شهدا 
و خانواده محترمشان را برای همگان تکلیف خواند و با تأکید 
بر ضرورت پایبندی عملی مردم و مسئولان به سیره شهدا و 
ایثارگران تصریح کرد: تجلیل عملی از ایثارگران و خانواده آن 
ها به معنی تداوم راه و حرکت در مسیر شهدا و جانبازان و 

پاسداری از آرمان ها و ارزش های انقلاب اسلامی است.

رئیس اداره میراث‌فرهنگی شهرستان رامسر:
 ۵ شرکت رزرواسیون گردشگری

 در شهرستان رامسر مجوز می‌گیرند
رئیس اداره میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی شهرستان رامسر از ثبت درخواست ۵ شرکت رزرواسیون 

گردشگری در شهرستان رامسر خبر داد.
به‌گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
مازندران، نادرسحرخیز اظهار کرد: با حمایت وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی برای فعالیت 
سایت‌های رزرواسیون گردشگری با نظارت اداره میراث‌فرهنگی رامسر به زودی شاهد توزیع اقتصاد گردشگری 

در تمام نقاط شهرستان رامسر خواهیم بود. 
رئیس اداره میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی شهرستان رامسر افزود: قرن ارتباطات اینترتی این 

موضوع مهم را ثابت می‌کند که تولید محتوا چقدر می‌تواند در جذب مخاطب موثر باشد.
 سحرخیز تقاضای روژافزون ایجاد مراکز رزرواسیون اینترنتی این نوید را می‌دهد که فضای سالم رقابت سبب 

خدمات بهتر به گردشگران خواهد شد.
او همچنین با اشاره به روش‌های سنتی و کیوسک‌های خانه مسافر که تعداد آنها به بیش از ۱۰۰ واحد رسیده، 
بیان کرد: این کیوسک‌ها نقش کمرنگی در جذب گردشگران ایفا می‌کنند و علاوه بر آن با ادامه نقش سنتی 
خود باعث صدمه به اقتصاد گردشگری شهرستان رامسر شده‌اند و باید این گونه مراکز به روزرسانی شوند و با 
تجهیز و تکمیل امکانات خود بستر خوب وب گردی را ایجاد کنند در غیر این صورت محکوم به فنا هستند و 

نمی‌توانند با سایت‌های رزرواسیون رقابت کنند.
سحرخیز از ثبت درخواست ۵ شرکت رزرواسیون گردشگری در شهرستان رامسر خبر داد و گفت: بستر 
تبلیغاتی خوبی برای معرفی جاذبه‌های گردشگری و تفریحی و همچنین صنایع‌دستی فراهم خواهد شد و 
این اداره از تمام ظرفیت کارشناسی خود برای تولید محتوا استفاده خواهد کرد تا بتوانیم اقتصاد گردشگری 
را پررونق‌تر از قبل توسعه دهیم . رئیس اداره میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی شهرستان رامسر 
همچنین اشاره کرد: در سطح شهرستان واحدهای گردشگری متنوعی وجود دارد که همگی نیازمند به معرفی 

هستند و با کمک فضای وب این امکان را برای انتخاب مقصد مناسب گردشگری فراهم می‌کنند.


